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Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana 
del Estado de Guerrero. 

 
Acta de la Cuadragésima Quinta Sesión Extraordinaria 

Sesión Permanente de Jornada Electoral 
 
En la Ciudad de Chilpancingo, Capital del Estado de Guerrero, siendo las ocho 
horas con un minuto del día dos de junio del año dos mil veinticuatro, atento a lo 
dispuesto por el artículo 184 y 191 fracción II de la Ley Número 483 de Instituciones 
y Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero, en el domicilio ubicado en 
Paseo Alejandro Cervantes Delgado S/N, Fracción A, Colonia el Porvenir, de esta 
Ciudad Capital, se reúnen los integrantes del Consejo General del Instituto Electoral 
y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, con la finalidad de celebrar 
la Cuadragésima Quinta Sesión Extraordinaria, Sesión Permanente de Jornada 
Electoral.-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

La Consejera Presidenta: Buenas días Consejeras y Consejeros Electorales, 
Representaciones de los Partidos Políticos, Afromexicana y de los Pueblos y 
Comunidades Originarias, integrantes del Consejo General del Instituto Electoral y 
de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, bienvenidas y bienvenidos a la 
Cuadragésima Quinta Sesión Extraordinaria a la que oportunamente fuimos 
convocadas y convocados, siendo las ocho horas con un minuto del día 2 de junio 
del año dos mil veinticuatro, declaro formalmente instalados los trabajos de esta 
sesión extraordinaria que es pública y solicito al Secretario proceda a realizar el 
pase de lista de asistentes y hacer constar el Quórum Legal para sesionar 
válidamente. -------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: Buenos días a todas y todos, procederemos 
al pase de lista, Consejera Presidenta Luz Fabiola Matildes Gama, Consejera 
Cinthya Citlali Díaz Fuentes, Consejero Edmar León García, Consejera Vicenta 
Molina Revuelta, Consejera Azucena Cayetano Solano, Consejero Amadeo 
Guerrero Onofre, Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa, Ciudadano Silvio 
Rodríguez García, representante del Partido Acción Nacional; Ciudadano Manuel 
Alberto Saavedra Chávez, representante del Partido Revolucionario Institucional; 
Ciudadano Mariano Hansel Patricio Abarca, representante del Partido de la 
Revolución Democrática; Ciudadano Juan Iván Barrera Salas, representante del 
Partido del Trabajo; Ciudadano Juan Manuel Maciel Moyorido, representante del 
Partido Verde Ecologista de México; Ciudadana Cristina Morales Nicolás, 
representante del Partido Movimiento Ciudadano; Ciudadana Rosio Calleja Niño, 
representante de Morena; Ciudadana Belkis Lorelí Uriostegui Acosta, representante 



2 

 

de México Avanza; Ciudadana Sandra Sarahí Sánchez Marcos, representante de 
Fuerza por México Guerrero; Ciudadana Jessica Gabriel Moreno, representante del 
Partido de la Sustentabilidad Guerrerense; Ciudadano Salustio García Dorantes, 
representante del Partido Encuentro Solidario Guerrero; Ciudadano Pedro 
Hernández Tepole, representante  del Partido Alianza Ciudadana; Ciudadano Joel 
Gutiérrez Zamora, representante del Partido Movimiento Laborista Guerrero; 
Ciudadano Alan Ramírez Hernández, representante del Partido Bienestar Guerrero; 
Ciudadano Ulises de Jesús Jiménez Sánchez, del Partido de Regeneración; 
Ciudadana Mijane Jiménez Salinas, representante del Pueblo Afromexicano; 
Ciudadana Rossibell Bello Mateo, representante de los Pueblos y Comunidades 
Originarias; damos cuenta que están presentes siete Consejerías Electorales, 
quince representaciones de Partidos Políticos, Pueblo Afromexicano y de los 
Pueblos y Comunidades originarias, en consecuencia, en términos de lo dispuesto 
por los artículos 185 y 191 fracción II de la Ley número 483 de Instituciones y 
Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero, existe Quórum de asistencia y 
de votación para sesionar legal y válidamente. ------------------------------------------------ 
 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, le solicito por favor que dé 
cuenta del proyecto del orden del día para esta sesión. ------------------------------------ 

El Secretario del Consejo General: En uso de las facultades que a la Secretaría 
del Consejo General le confiere el artículo 191 fracción II de la Ley número 483 de 
Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero, se somete a la 
consideración del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana del Estado de Guerrero, el orden del día propuesto para esta 
Cuadragésima Quinta Sesión Extraordinaria Permanente de Jornada Electoral, está 
compuesto de cinco puntos:  

1.- Informe 091/SE/02-06-2024, relativo a la conclusión de la etapa de Preparación de la 
elección en el Proceso Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-
2024. (Presidencia del Consejo General). 

2.- Declaratoria de Instalación y desarrollo de la Sesión permanente. (Presidencia del 
Consejo General). 

3.- Informe 092/SE/02-06-2024, relativo a la relación de personas físicas y morales que 
se registraron ante el Instituto Nacional Electoral, para realizar encuestas de salida y/o 
conteos rápidos no institucionales durante la Jornada Electoral del 2 de junio del 2024. 
(Secretaría Ejecutiva). 

4.- Informe 093/SE/02-06-2024, relativo a la primera verificación de las medidas de 
seguridad incluidas en las boletas y actas electorales, utilizadas para el Proceso Electoral 
Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-2024. (Comisión de 
Organización Electoral). 
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5.- Proyecto de Acuerdo 175/SE/02-06-2024, por el que se cancela la candidatura de la 
C. Cindy Michelle Jiménez Miranda, como sexta regidora suplente del Ayuntamiento de 
Acapulco de Juárez, Guerrero, por motivo de renuncia, postulada por el Partido Movimiento 
Laborista Guerrero´, en el proceso Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y 
Ayuntamientos 2023-2024. Aprobación en su caso. (Presidencia del Consejo General). 

La Consejera Presidenta:  gracias señor Secretario, integrantes de este Consejo 
General está a su consideración el proyecto del Orden del Día para esta sesión, si 
alguien desea tener alguna intervención, de no haber intervenciones le solicito al 
Secretario de este Consejo, someta a consideración y en su caso, aprobación el 
proyecto del Orden del Día. ------------------------------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General: Se consulta a Consejeras y Consejeros si se 
aprueba el Orden del Día al cual he dado lectura, quienes estén por su aprobación 
sírvanse manifestarlo de la forma acostumbrada, por favor, el Orden del Día ha sido 
aprobado Presidenta. --------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, le pido por favor que dé 
cuenta a este Consejo del primer punto del Orden del Día. -------------------------------- 

El Secretario del Consejo General:  el primer punto en el orden del día es el 
Informe 091/SE/02-06-2024, relativo a la conclusión de la etapa de preparación de 
la elección en el Proceso Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y 
Ayuntamientos 2023-2024.-------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario me voy a pedir me voy a 
permitir dar un informe breve sobre esta conclusión de la primera etapa del proceso 
electoral. De conformidad con el artículo 1° de la Ley número 483 de Instituciones y 
Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero, prevé entre otras cosas que las 
disposiciones contenidas en el citado ordenamiento legal, son de orden público y de 
observancia general en el estado de Guerrero. En el artículo 267 del referido 
instrumento legal, el Proceso Electoral es el conjunto de actos ordenados por la 
Constitución y mencionada Ley, realizadas por las Autoridades Electorales, los 
partidos políticos, las coaliciones o los candidatos y los ciudadanos, que tienen por 
objeto la renovación periódica de las y los integrantes de los Poderes Legislativo y 
Ejecutivo del Estado, así como de los Ayuntamientos, debiendo observar en la 
elección e integración de los Ayuntamientos y del Congreso del Estado la paridad 
de género tanto vertical como horizontal. Por su parte el artículo 268 párrafo 
segundo incisos a), b) y c) de la Ley número 483 de Instituciones y Procedimientos 
Electorales del Estado de Guerrero, prevé que el Proceso Electoral Ordinario 
comprende las etapas siguientes: a) Preparación de la elección; b) Jornada 
electoral; y c) Resultados y declaración de validez de las elecciones. De lo anterior, 
y atendiendo al principio de definitividad que rige a cada una de las etapas de los 
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Procesos Electorales, al cual hace referencia el último párrafo del referido artículo 
268 de la Ley de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de Guerrero, 
se hace del conocimiento a las y los integrantes del Consejo General y a la 
ciudadanía en general, que el día 8 de septiembre  de 2023, inició la etapa de 
preparación de la elección, la cual concluyó a las ocho horas de este día dos de 
junio del año en curso, hora en la cual inició la etapa de la Jornada Electoral, por lo 
que este Organismo Electoral Colegiado, de conformidad con la atribución que le 
confiere el artículo en cita, a través de la Consejera Presidenta declaró formalmente 
concluida la etapa de preparación de la elección y con ella, todos los trabajos 
desarrollados en la misma, y por iniciada la etapa de la Jornada Electoral. Se 
informa lo anterior a las y los integrantes de este Consejo General para su 
conocimiento y efectos correspondientes. Muchas gracias. Secretario continúe por 
favor con el siguiente punto del orden del día. ------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General: el siguiente punto en el orden del día es la 
Declaratoria de Instalación y Desarrollo de la Sesión Permanente de Jornada 
Electoral.-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Gracias Secretario. En la ciudad de Chilpancingo de los 
Bravo, Guerrero, siendo las ocho horas con veinticinco minutos del día 2 de junio 
del 2024, reunidos en esta Sala de Sesiones del Consejo General del Instituto 
Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, se declara 
formalmente el inicio de la Jornada Electoral del Proceso Electoral Ordinario de 
Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-2024, consecuentemente, este órgano 
superior de dirección se declara en sesión permanente para el seguimiento y 
atención de la Jornada Electoral, las posibles incidencias derivadas de ésta, así 
como la implementación del Programa de Resultados Electorales Preliminares para 
el Proceso Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-
2024. Pueden tomar asiento.  Continúen señor Secretario con el siguiente asunto 
del orden del día por favor. -------------------------------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General:  bien, abriríamos un espacio para una vez 
declarado el inicio de la etapa Jornada Electoral, si alguien desea intervenir. 
Presidenta tiene el uso de la voz.------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: Gracias Secretario. Las elecciones son el momento en 
el que las democracias nos damos el espacio para procesar y encausar las 
diferencias en paz y sin violencia, son el momento en que las y los ciudadanos 
podemos decidir con nuestro voto el futuro político de nuestras sociedades, a partir 
de las distintas alternativas que nos presentan, este día 2 de junio, esperemos una 
participación ciudadana importante, que acudan a las urnas y sobre todo que 
acudan personas jóvenes, las y los guerrerenses decidiremos quiénes ocuparán los 
cargos que se habrán de renovar en el Congreso del Estado y en los municipios de 
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nuestra entidad, ejerceremos un control ciudadano sobre las estructuras de poder. 
Para llegar a este día este Instituto Electoral dio inicio con los preparativos del 
Proceso Electoral 2023-2024, una vez que concluyó el proceso anterior, durante los 
meses posteriores al 2021 y a pesar de las dificultades financieras el trabajo 
comprometido de Consejeras, Consejeros, Secretario Ejecutivo, áreas ejecutivas y 
técnicas, nos permitieron certificar cientos de asambleas distritales y municipales 
de organizaciones que deseaban conformarse como partidos políticos, después del 
intenso trabajo realizado durante meses, esta autoridad electoral concedió el 
registro a ocho nuevos partidos políticos locales, que se sumaron al crisol de 
opciones con los que la ciudadanía cuenta y tendrá la opción de elegir el día de hoy, 
resultado de las disposiciones jurisdiccionales y del trabajo realizado por esta 
institución en 49 municipios del Estado de Guerrero, contamos con 
representaciones afromexicanas y de los pueblos originarios, tanto en el órgano 
máximo de dirección, como en algunos consejos distritales, en el caso del Consejo 
General dos mujeres fueron elegidas en sendas de asambleas estatales, algo 
inédito en nuestro país, una vez integrados los partidos políticos locales y las 
representaciones al consejo general, el pasado 8 de septiembre dimos inicio al 
proceso electoral, si bien cada uno de los procesos implementados a partir de 
entonces han sido complejos, esta autoridad se ha desempeñado apegada siempre 
de manera irrestricta a los principios rectores de la función electoral, esto permitió 
llegar el día de hoy, preparadas y preparados para renovar el Congreso del Estado 
y la integración de 83 municipios de nuestra entidad, esta autoridad aprobó y aplicó 
la ley electoral, pero también diversas disposiciones y lineamientos que nos 
permitieron contar con candidaturas paritarias, igualitarias e incluyentes, el trabajo 
desarrollado bajo el liderazgo de las presidencias de las comisiones, de la secretaría 
y de las direcciones de esta institución, nos ha permitido sortear retos importantes, 
innovar, pero también llegar a resultados palpables que se reflejarán el día de hoy, 
gracias al trabajo técnico durante el proceso electoral, pudimos registrar más de 
7000 candidaturas, contar con un PREP que ha funcionado adecuadamente durante 
los simulacros celebrados y que estoy segura no será la excepción la noche de hoy 
y hacer llegar a la ciudadanía más de 6 millones de boletas y documentación 
electoral, que tenemos la certeza que están ya en las 5104 casillas que se están 
instalando el día de hoy, se dice fácil y se lee rápido, pero detrás hay cientos de 
horas de trabajo técnico, de decisión, de análisis, de evaluación, de proyección y 
finalmente de acciones comprometidas de los 28 Consejos Distritales que han 
preparado, organizado el desarrollo la elección en los últimos meses en sus ámbitos 
de responsabilidad, han sido pieza fundamental en el engranaje electoral que hoy 
se reflejará con la llegada de los paquetes electorales a sus sedes distritales; la 
democracia no tiene un dueño absoluto, nos pertenece a todas y a todos, depende 
de nosotros preservarla y mejorarla, y para este objetivo contamos con los partidos 
políticos, a quien a través de sus representaciones ante este Consejo General les 
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expreso mi agradecimiento y reconocimiento por el trabajo de acompañamiento, 
vigilancia y cuestionamientos que realizan a esta autoridad electoral, esto nos ha 
permitido avanzar en beneficio de la ciudadanía guerrerense, reconozco también el 
trabajo como vínculo entre la ciudadanía y IEPC, de los medios de comunicación, 
este instituto no está exento de situaciones ajenas a nuestra voluntad, pero estoy 
convencida de que el trabajo de preparación que fue realizado con toda pulcritud y 
profesionalismo nos llevará a brindarle a la ciudadanía la confianza de que cuentan 
con un árbitro independiente e imparcial, finalmente muchas gracias a la estructura 
de esta noble institución, tanto de oficinas centrales como de los distritos, sin 
ustedes llegar a la Jornada Electoral sería imposible. Muchas gracias.  Cedo el uso 
de la palabra a la Consejera Cinthya Citlali Díaz Fuentes, tiene el uso de la voz. --- 

La Consejera Electoral Cinthya Citlali Díaz Fuentes: Gracias Consejera 
Presidenta, saludo con mucho gusto a mis colegas consejeras y consejeros 
electorales, a las quince representaciones de los partidos políticos a quienes 
representan las voces de mis hermanas y hermanos afromexicanas y de los pueblos 
indígenas, compañeras y compañeros de la estructura administrativa, saludo 
también con mucho gusto al Licenciado Salvador Eduardo Patiño Zarco, quien es 
representante del INE en ese instituto electoral, así como a las observadoras y 
observadores que nos visitan, invitadas e invitados especiales, amigas y amigos de 
la prensa que llevan la voz de la verdad a través de los medios de comunicación, 
ciudadanas y ciudadanos de mi querido Estado de Guerrero, presentes en el 
territorio nacional y a quienes radican en el extranjero, así como quienes nos siguen 
a través de esta transmisión. Hoy 2 de junio del 2024, llegamos a la cúspide de este 
camino que iniciamos hace tres años en los que día a día trabajamos para sentar 
las bases y establecer las reglas de este encuentro democrático, siempre con la 
conciencia de la magnitud de esta tarea, no solo por cumplir un deber administrativo, 
sino por garantizar que la voz de cada guerrerense se escuche, se valore y se 
respete, siempre a la luz de los principios rectores que nos identifican, la Certeza, 
Legalidad, Independencia, Imparcialidad, Máxima Publicidad, Objetividad y Paridad 
de Género, para llegar al día de hoy nuestra estructura administrativa del servicio 
profesional electoral las 308 personas que integran los Consejos Distritales 
Electorales, hemos trabajado sin descanso, así como mis muy queridas 1382 
supervisoras, supervisores, capacitadoras y capacitadores electorales, se han 
desplegado en las 5104 casillas que instalaremos en la geografía electoral de 
nuestra entidad en donde esperamos a las 45,93 ciudadanas y ciudadanos vecinas 
de cada lugar que estarán recibiendo la manifestación de la voluntad de la 
ciudadanía en este ejercicio de su derecho político electoral de elegir a quien habrá 
de representar en el Congreso del Estado de Guerrero a través de las Diputaciones 
y en cada Ayuntamiento, siento el peso y la responsabilidad de esta misión en cada 
fibra de mi ser, pero junto con ese peso siento el poderoso sentimiento de 
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esperanza, fuerza y confianza, el equipo del IEPC Guerrero, hemos aportado 
nuestros mejores talentos, pasión y compromiso, que hoy nos permiten decirle a la 
ciudadanía guerrerense, estamos preparadas y preparados para enfrentar este 
nuevo desafío, como nunca antes en esta contienda se encuentra representada, la 
población con discapacidad, la población LGBTTTIQ+, y por supuesto mis 
hermanas y hermanos afromexicanos e indígenas que ocupan los espacios que les 
han sido reservados en las candidaturas que se encuentran en cada boleta electoral 
que hoy tendrán en sus manos, a las mujeres guerrerenses, les reitero, es posible 
romper barreras y techos, la paridad no es una meta lejana, sino una realidad que 
estamos construyendo diariamente en cada logro, cada avance es fruto de un 
esfuerzo colectivo y desde aquí refrendo mi compromiso para mantenerme firme 
para que accedan a sus derechos político electorales, en un ambiente libre de 
violencia. A la ciudadanía guerrerense le digo, este es su momento, su voz, su 
decisión, esta Jornada Electoral es un reflejo de ustedes, de sus aspiraciones y 
sueños, la base de nuestra democracia, es la voluntad colectiva y esa voluntad es 
la que nos guía y nos impulsa a trabajar sin descanso; en este Instituto custodiamos 
su confianza y trabajamos incansablemente para que su voto sea respetado y 
tengan la garantía de que cada acción que estamos realizando la hacemos en pro 
de una democracia más igualitaria, más fuerte y encaminada a preservar la paz 
social; con un profundo sentido de responsabilidad y compromiso, les invito a 
participar en esta Jornada Electoral sigamos escribiendo la historia de un Guerrero 
más unido, más justo, más incluyente y con un futuro brillante para todas y todos, 
porque Votar es tu Poder. Es cuanto Consejera Presidenta, muchas gracias. -------- 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera Cinthya Citlali Díaz Fuentes, 
tiene la palabra la Consejera Vicenta Molina Revuelta. ------------------------------------- 

La Consejera Electoral Vicenta Molina Revuelta: buen día a todas y a todos, 
saludo por supuesto con mucho gusto a mis colegas Consejeras y Consejeros 
Electorales, al Secretario Ejecutivo de este Instituto, a las representaciones de los 
partidos políticos y a las representaciones de los pueblos y comunidades indígenas 
y afromexicanas, de igual forma saludo con mucho gusto al personal de la estructura 
de este Instituto Electoral, a los medios de comunicación, a todas y a todos los que 
siguen esta transmisión a través de las redes sociales institucionales. Es evidente 
que cada proceso electoral tiene sus propios tiempos y circunstancias, hoy llegamos 
a este día de la Jornada Electoral del Proceso Electoral concurrente 2023-2024, en 
el que a nivel local tendrán lugar las elecciones de Diputaciones locales y 
Ayuntamientos en un marco de optimismo institucional, político y ciudadano, dentro 
de las principales características que distinguen a estos comicios destacan la 
participación de ocho nuevos partidos políticos locales, que por primera ocasión 
participan en la contienda electoral, así como también destaca la participación 
representativa de los pueblos y comunidades indígenas y afromexicanas al seno de 
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este Consejo General y en algunos de los 28 Consejos Distritales Electorales, que 
la hace única en su tipo a nivel nacional, no menos importante destaca la 
implementación de acciones afirmativas que responden a los retos que impone la 
democracia incluyente, a las candidaturas de los partidos políticos locales y 
nacionales, les deseo el mejor de los éxitos en este ejercicio democrático por 
excelencia, a las representaciones de los pueblos indígenas y afromexicanos el 
reconocimiento por su contribución a la organización de este proceso electoral, al 
igual que a las representaciones partidistas en este Consejo General, y por 
supuesto a la ciudadanía en general, el llamado a ratificar con entusiasmo y 
determinación nuestra convicción democrática como única vía para avanzar en el 
desarrollo de nuestro país y de nuestro estado, al igual que existen aspectos 
destacables en el actual proceso electoral, es también notable la existencia de 
adversidades en su organización y desarrollo a nivel nacional al que por supuesto 
no escapa nuestra entidad el tema de la seguridad, no ha sido menor; por otra parte 
en el ámbito administrativo las dificultades financieras producto de la reducción 
presupuestal a este órgano electoral por parte del Ejecutivo Estatal y del Congreso 
local, no obstante ser un ejercicio fiscal en el que se presupuestó la realización de 
las elecciones de Diputaciones y Ayuntamientos, y aún con los apoyos financieros 
extraordinarios recibidos, se ha dificultado la realización de diversas actividades 
preparatorias de la elección como nunca antes, en razón de esto último, es 
responsable decir, que no obstante que está todo dispuesto para que la ciudadanía 
salga a ejercer su derecho a votar, no significa que la contingencia financiera haya 
concluido, pues como recientemente se hizo público en una sesión de este Consejo 
General, aún existe un déficit financiero importante que se requiere para concluir 
puntualmente el proceso electoral en curso, porque cabe recordar que el proceso 
electoral no termina con la conclusión de la Jornada Electoral, previo a ella, tiene 
lugar la preparación de la elección y después de la misma, se pasa a la etapa de 
resultados y declaración de validez de las elecciones, la cual se realiza a lo largo y 
ancho de la entidad a través de los 28 consejos distritales y del propio Consejo 
General, bajo estas consideraciones, es oportuno el llamado al Gobierno Estatal a 
no perder de vista el tamaño de su corresponsabilidad en el cumplimiento de este 
mandato constitucional conferido al Instituto Electoral y de Participación Ciudadana 
del Estado de Guerrero, y que en un acto corresponsable asegure el otorgamiento 
de recursos financieros que le han sido solicitados con suficiente antelación para 
finalizar y centrar la trascendencia de este domingo en la vida pública de México y 
de nuestro Estado de Guerrero, concluyo haciendo un llamado general a las y los 
guerrerenses, para hacer de este 2 de junio un día memorable de nuestra 
democracia, en el que  triunfe la paz, el respeto a la voluntad popular y una amplia 
participación ciudadana en las urnas, que viva la democracia, que viva el poder de 
la ciudadanía y que viva nuestro Estado de Guerrero. Es cuanto Presidenta, muchas 
gracias. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera Vicenta Molina Revuelta, 
tiene el uso de la voz el Consejero Amadeo Guerrero Onofre. ---------------------------- 

El Consejero Electoral Amadeo Guerrero Onofre: Gracias Presidenta, muy 
buenos días a todas y a todos, los saludo con mucho gusto. El día de hoy se llevará 
a cabo la Jornada Electoral en la que las ciudadanas y los ciudadanos acudiremos 
a las urnas a emitir nuestro voto de manera libre, para elegir a la Presidenta o 
Presidente de los Estados Unidos Mexicanos, a las Senadoras y Senadores, a las 
Diputadas y Diputados Federales que integrarán el Congreso de la Unión y el 
Congreso en nuestro Estado de Guerrero, elegiremos a quienes integrarán los 
cabildos de los 83 Ayuntamientos electos, a través del sistema de partidos políticos, 
así como a las Diputadas y Diputados locales que habrán de integrar el Congreso 
del Estado de Guerrero, con el inicio de la Jornada Electoral concluye la etapa de la 
preparación de la elección, que dio inicio el pasado 8 de septiembre de 2023, etapa 
en la que entre otras actividades relevantes los partidos políticos realizaron sus 
procesos internos para seleccionar a sus candidatas y candidatos, se registraron 
los convenios de coalición, se llevaron a cabo las precampañas y campañas 
electorales en los periodos legalmente establecidos, cabe destacar el registro de 
8388 candidaturas a los cargos de elección Popular en el Estado de Guerrero, de 
los cuales 585 corresponden a candidaturas a Diputaciones locales por el principio 
de Mayoría Relativa, 271 a Diputaciones locales por el principio de Representación 
Proporcional, 1144 Presidencias Municipales, 1225 a Sindicaturas y 5163 a 
Regidurías, cifras que corresponden a candidaturas propietarias y suplentes, 
aprovecho para destacar la inclusión de los grupos en situación de desventaja en 
los distintos cargos de elección popular con el que se garantiza su efectiva 
participación en las presentes elecciones y que veremos materializada en la 
integración de los Ayuntamientos y del Congreso del Estado, de la información del 
registro de las candidaturas, sustituciones de candidaturas y cumplimiento a 
sentencias emitidas por los órganos jurisdiccionales, tenemos que de los 8388 
registros de candidaturas, 2387 corresponden a candidaturas indígenas, 408 a 
candidaturas afromexicanas, 213 candidaturas de la población LGBTTTIQ+ y  1285 
corresponden a personas con alguna discapacidad, además aun cuando no se 
estableció una acción afirmativa en particular, en favor de las personas jóvenes y 
de las personas adultas mayores, tenemos que 1571 candidaturas que 
corresponden a juventudes entre 21 y 29 años de edad, en tanto que 897 
corresponden a personas adultas mayores de 60 años y más, lo que representan el 
18% y 10% respectivamente; asimismo, cabe destacar que de la totalidad de los 
registros el 58% corresponde a candidaturas de mujeres y el 42% corresponde a 
candidaturas de hombres, después de 3 meses de campañas políticas, el día de 
hoy es turno de las 2,643,250 ciudadanas y ciudadanos guerrerenses inscritos en 
la lista nominal de electores que saldremos a emitir nuestro voto, un voto libre, un 



10 

 

voto informado y un voto razonado, con el que decidiremos quiénes serán las 
personas que nos representarán en los órganos de Gobierno tanto federal como 
local, nuestro voto será recepcionado y  contado por nuestras vecinas y vecinos que 
han sido seleccionadas y seleccionados para integrar las 5104 Mesas Directivas de 
Casilla, instaladas en todo el territorio del estado, a las funcionarias y funcionarios 
de las Mesas Directivas de Casilla, mi reconocimiento por su cumplimiento al deber 
cívico, el día de hoy ustedes son la autoridad que tienen a su cargo durante la 
Jornada Electoral, respetar y hacer respetar la libre emisión y efectividad del 
sufragio, garantizar el secreto del voto y asegurar la autenticidad del escrutinio y 
cómputo, en ese tenor, aprovecho para reconocer ampliamente el trabajo que se ha 
realizado con el Instituto Nacional Electoral a través de La Junta Local Ejecutiva en 
el Estado de Guerrero, cada órgano en el ámbito de nuestras competencias, pero 
siempre bajo el mismo objetivo, realizar las elecciones libres, auténticas y periódicas 
en el Estado de Guerrero, en ese tenor, mi reconocimiento a toda la estructura del 
Instituto Nacional Electoral, mi reconocimiento y agradecimiento al personal del 
Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, a nuestros 
28 Consejos Distritales Electorales que han puesto todo su empeño y 
responsabilidad en cada una de las etapas del proceso electoral, ha sido un proceso 
electoral sumamente complejo, sin embargo, una vez más, con su compromiso 
institucional, profesionalismo y vocación al servicio, entregamos a nuestro Estado 
de Guerrero, las condiciones necesarias para celebrar unas elecciones bajo un 
contexto de confianza y certeza, a todas y todos ustedes, muchas gracias. Para 
concluir permítanme hacer un llamado a las ciudadanas y los ciudadanos para que 
acudan a votar de manera libre y razonada, que eviten y denuncien cualquier intento 
de presión para influir en su voto, hagamos valer la igualdad política que la 
Constitución y las Leyes nos confieren, reafirmando que cada voto vale lo mismo y 
que cada guerrerense puede votar e incidir de la misma manera en la distribución 
del poder político del estado, esta es la esencia del Estado de Guerrero democrático 
y justo, que todas y todos queremos. Muchas gracias, Presidenta. ---------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejero Amadeo Guerrero Onofre, 
tiene el uso de la palabra la Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa. ------------ 

La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias Presidenta, 
buenos días a todas y a todos, quienes nos encontramos en esta mesa de Consejo 
General, así como a los medios de comunicación y por supuesto saludo a la 
ciudadanía guerrerense que nos sigue a través de las redes sociales y a quien le 
invito a que salga a votar y ejerza libremente su derecho humano a votar, es 
importante recordar que este 2024, se cumplen 33 años desde que nuestro sistema 
electoral se ciudadaniza en aras del fortalecimiento de nuestra democracia, como 
se ha mencionado el pasado 8 de septiembre se realizó la Declaratoria de Inicio del 
Proceso Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-2024, 
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lo cual marcó la primera de las etapas que comprende el proceso electoral en 
nuestra entidad, con ello, se inició el procedimiento para la renovación periódica y 
la transferencia pacífica del poder, mecanismos que están protegidos no solo por 
una maquinaria profesionalizada y especializada en los organismos autónomos 
electorales del estado mexicano, sino por un andamiaje constitucional que 
establece como base los Derechos Humanos, los principios rectores de la función 
electoral y en éstos casos la recepción de la votación en Mesas Directivas de 
Casilla, integradas por ciudadanía insaculada y capacitada en lo que respecta la 
organización del proceso electoral en la etapa de preparación de la Jornada 
Electoral, permítanme hacer algunos comentarios para dar a conocer a la 
ciudadanía guerrerense, bajo un fuerte recorte presupuestal y la omisión en la 
asignación de presupuesto para este proceso electoral, por parte del Congreso del 
Estado, este Consejo General gestionó un apoyo financiero con el Gobierno del 
Estado que ha permitido avanzar en la organización de este proceso electoral,  pero 
con muchas carencias que se resintieron en el cumplimiento de nuestra encomienda 
constitucional, por tal motivo, un agradecimiento a la estructura de nuestro instituto, 
tanto de oficinas centrales, como de consejos distritales y a las alianzas estratégicas 
que nos arroparon y no nos dejaron solas en esta responsabilidad, muchas gracias 
a todas y a todos, hemos llegado a la meta, hago votos para que esta reducción 
presupuestal haya sido un hecho aislado y no sea una práctica persistente en el 
futuro, eso debilita la democracia, bajo este contexto en noviembre se ratificó y 
aprobó la designación e integración de consejerías distritales, propietarias y 
suplentes de los 28 consejos distritales en nuestra entidad, de los cuales 14 son 
presididos por mujeres y 14 por hombres, ello en cumplimiento del principio 
constitucional de la paridad en todo, valga decir, que estos consejos distritales se 
instalaron de manera virtual en noviembre de 2023, precisamente por el contexto 
que he mencionado; posteriormente el Instituto Nacional Electoral en abril de este 
año, a quien por supuesto realizo un amplio reconocimiento y agradecimiento, 
remitió a este órgano electoral los estadísticos de control de la lista nominal, en la 
cual se identificó que en nuestro territorio estatal, se encuentran 2,643,250 
residentes en la entidad, de los cuales 53% son mujeres y 47% hombres quienes 
podrán elegir a sus representaciones en los cargos de diputaciones y ayuntamientos 
en las casillas que les corresponda de las 5104 casillas que se están instalando en 
estos momentos en toda nuestra entidad, de las cuales 2,683 son básicas, 2,124 
contiguas, 251 extraordinarias y 46 casillas especiales para la ciudadanía que se 
encuentra en tránsito, de manera general señalar que los documentos que se 
encuentran el día de hoy en nuestras casillas, todas ellas fueron aprobadas, los 
diseños fueron aprobados a través de un trabajo colaborativo con el Instituto 
Nacional Electoral, tanto la documentación y materiales electorales siguieron un 
proceso de validación y en este sentido, también se incluyen los diseños 
relacionados y formatos únicos de voto anticipado, una vez que fueron aprobados y 
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validados por este Consejo General,  es importante señalar que también se asignó 
esta producción a un organismo público descentralizado de la Secretaría de 
Gobierno, Talleres Gráficos de México y en cuanto hace a la impresión y producción, 
decir, que toda la producción se encuentra en este momento a disposición de la 
ciudadanía en nuestras casillas. Finalmente quiero resaltar que en este proceso 
electoral tenemos un ejercicio de votación anticipada para aquellas personas que 
no podrán acudir el día de hoy a las casillas de manera física, agradecer por 
supuesto el acompañamiento de elementos de Guardia Nacional, así como de la 
Secretaría de Seguridad Pública, para los traslados que se realizaron desde 
Talleres Gráficos hasta las 28 bodegas de nuestros consejos distritales,  también 
comentar que el día de hoy, se encuentran en campo observadoras y observadores 
electorales, tenemos una cifra arriba de 200 personas que fueron acreditadas bajo 
esta modalidad de participación en el proceso electoral y bueno, también señalar 
que el día de hoy estarán acompañando todas las actividades de la Jornada 
Electoral, agradezco por supuesto el acompañamiento de mis compañeras y 
compañeros de Consejo General en esta encomienda que la Constitución y las 
autoridades electorales nacionales nos confirieron, organizar la elección, el 
acompañamiento de las representaciones de partidos políticos y de los pueblos 
originarios y del pueblo afromexicano, y quiero hacer extensivo este agradecimiento 
en mi calidad de Presidenta de la Comisión de Organización Electoral, a mis 
compañeros Consejeros integrantes de la misma, al Consejero Amadeo Guerrero 
Onofre, al Consejero Edmar León y por supuesto a toda la estructura de la Dirección 
Ejecutiva de Organización Electoral, que ante este gran reto mantuvieron la firmeza, 
el profesionalismo y por supuesto el compromiso institucional. Es cuanto Presidenta, 
Muchas gracias. --------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Gracias Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa, 
tiene uso la palabra el Consejero Edmar León García. -------------------------------------- 

El Consejero Electoral Edmar León García: Sí Presidenta, muy buenos días de 
nueva cuenta, hoy inicia la segunda etapa del presente proceso electoral 2023-
2024, la Jornada Electoral, que una vez más pone a prueba el sistema democrático 
mexicano y en específico el guerrerense, me queda claro que para nadie ha sido 
fácil estar hoy aquí, para el órgano electoral que integro tampoco, nuestro sistema 
electoral ha resistido otra vez, la labor del árbitro está cumplida, se ha realizado 
como nos corresponde, sobre todo poniendo por encima de todo, el compromiso 
democrático y el respeto irrestricto a los derechos político-electorales y por ende a 
los derechos humanos, en la revisión de las actuaciones del árbitro, podremos 
encontrar consistencia y coherencia en los criterios adoptados, todos los procesos 
y los subprocesos al interior del instituto se han puesto a prueba logrando 
exitosamente el objetivo, sin que ello signifique que no puedan ser evaluados y 
mejorados, sin duda, estamos ante el proceso electoral más incluyente de la historia 
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del Estado de Guerrero, donde mejor hemos materializado la inclusión de grupos 
históricamente vulnerados, muestra de ello, es que hoy tenemos sentadas en la 
mesa a dos grandes mujeres representantes genuinas y legítimas de sus pueblos 
originarios y del pueblo afrodescendiente, al igual que en algunos consejos 
distritales, un hecho que solo aquí en nuestra tierra hemos logrado, a mis colegas 
les reconozco el empeño y profesionalismo adoptado para realizar todas las 
actividades que les correspondieron, siempre bajo los principios rectores de la 
función electoral, mis respetos para ustedes colegas, a las diferentes áreas del 
instituto en oficinas centrales y en consejos distritales, les agradezco el empeño, 
profesionalismo y resistencia ante la ardua labor de la función electoral, podemos ir 
con nuestras familias a decirles que ha valido la pena el esfuerzo, y que hoy se 
habrán instalado las casillas para que salgan a votar junto a la familia, vecinos y 
amistades, sin duda, el sistema electoral tendrá que repensarse a la luz del avance 
democrático y de las necesidades actuales, ojalá nunca más un proceso electoral 
con limitaciones presupuestales, ojalá nunca más un proceso electoral con las 
dificultades de inseguridad que hoy vivimos, en México el sistema electoral necesita 
recursos económicos, Sí, pero el costo por no tener un árbitro fuerte, puede ser de 
consecuencias desastrosas y muy peligrosas para el estado mexicano, la fortaleza 
del árbitro está en su gente, en la función pública profesionalizada y en la respuesta 
ciudadana para demostrar que es más fuerte el querer un México más próspero, 
como se observará el día de hoy, al sistema de partidos le digo que sin duda debe 
ser muy difícil estar procesando todas las expresiones que existen al interior, pero 
no dejen de pensar que la ciudadanía también requiere no solo candidaturas, sino 
expresiones que puedan hacer gobiernos eficientes y eficaces, que atiendan las 
necesidades ciudadanas, es momento de repensar, considero respetuosamente si 
el sistema de partidos requiere ajustes que permitan por un lado procesar los 
intereses de grupos legítimos, pero también cumpliendo y resolviendo las 
necesidades de la población mexicana y en este caso del guerrerense, finalmente 
y lo más importante, a ti ciudadana y ciudadano, paisana, paisano, que nos estás 
viendo y siguiendo te invito a salir a votar, te invito a romper el abstencionismo, te 
invito a expresarte por quien tú elijas, dale poder a tu voto, dale poder a tu decisión, 
por tu familia, por las siguientes generaciones y por ti. Muchas gracias. --------------- 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejero Edmar León García, cedo el 
uso de la palabra a la Consejera Azucena Cayetano Solano. ----------------------------- 

La Consejera Electoral Azucena Cayetano Solano:  Muchas gracias Presidenta, 
Muy buenos días a todas y a todos, quienes nos acompañan de manera presencial 
y también a quienes nos siguen a través de las redes sociales que tiene este 
instituto, así como a las personas que nos escuchan quizás más allá de las fronteras 
de nuestro Estado de Guerrero y propiamente de México, una vez concluido un 
proceso electoral todas y cada una de las instituciones electorales inician los 
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trabajos para el siguiente proceso electoral, en este sentido, es necesario expresar 
que este Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, 
inició sus trabajos para este proceso electoral, aún más allá del año pasado en el 
que se instalaron los 28 Consejos Distritales, una ardua labor por parte del personal 
del instituto para hacer lo posible, también la presencia de las representaciones de 
las comunidades y pueblos indígenas y afromexicanos ante este Consejo General, 
y en los 28 distritos locales, la actualización de la diversa normativa y entre otras 
actividades que se realizaron una vez que se concluyen cada uno de los procesos 
electorales, es en ese sentido el trabajo que hoy en esta Jornada Electoral, exista 
una o un capacitador electoral que haya capacitado a todos y a cada uno de los 
ciudadanos que están integrando cada una de estas Mesas Directivas de Casilla, 
en estas más de 5,000 casillas que sé que se habrán de instalar a lo largo y ancho 
de nuestro Estado de Guerrero; decir que todas  las áreas del instituto han estado 
trabajando arduamente en esta organización de la elección y hacer posible que cada 
una de estas casillas cuente con los insumos y sobre todo con las boletas 
electorales, para que la ciudadanía emita su voto libre, secreto, directo, personal y 
sobre todo un voto razonado, llegar a este día no ha sido fácil para este instituto,  
que se ha sido afectado en su presupuesto desde el año previo a este año electoral, 
sin embargo, para este instituto es prioritario garantizar a la ciudadanía guerrerense 
su derecho al voto, ha llegado el día en que cada ciudadana y ciudadano a través 
del voto razonado elija a quienes habrán de ocupar un cargo de elección popular, 
en el Poder Ejecutivo, Legislativo Federal y Local, y a quienes habrán de integrar 
cada uno de los 83 ayuntamientos, decir que la participación de cada ciudadano es 
crucial para fortalecer nuestra democracia y garantizar la representatividad de 
nuestras instituciones, en ese sentido, es necesario que esta Jornada Electoral se 
desarrolle de forma pacífica con transparencia, con alta participación ciudadana y 
que trascienda de la emisión del voto a la vigilancia y a la rendición de cuentas a la 
ciudadanía, de quienes resulten electas y electos a los diferentes cargos de elección 
popular, es importante que todas y todos, ciudadanía, partidos políticos, candidatas, 
candidatos, contribuyamos a que esta actividad democrática se desarrolle de 
manera pacífica y con absoluto respeto, de manera tal que esta Jornada Electoral 
sea una referencia para las adolescencias y la niñez guerrerense, quienes nos 
observan y se fortalece en ellos la participación ciudadana, que esta Jornada 
Electoral sea un motivo de celebración para todas y todos nosotros, que sea para 
construir una democracia más inclusiva, justa, participativa y que prevalezca la 
tolerancia y el respeto ante cualquier diferencia, un reconocimiento a todas las 
ciudadanas y a los ciudadanos que están el día de hoy en estas actividades previas 
a la recepción del voto de cada una y de cada uno de sus vecinos, que no ha sido 
fácil para ellos una capacitación el asistir a un simulacro, el estar el día de hoy 
despertándose a muy temprana hora y tener que acudir para instalar cada una de 
estas casillas, para recibir la votación de cada uno de los ciudadanos vecinos y 



15 

 

vecinas, vaya también un reconocimiento al Instituto Nacional Electoral que junto 
con nosotros en un acompañamiento de manera coordinada, se ha trabajado para 
que todas estas y cada una de las casillas sean instaladas el día de hoy. Es cuanto, 
Presidenta. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejera Azucena Cayetano Solano, 
tiene el uso de la palabra la Maestra Rosio Calleja Niño, representante propietaria 
de Morena. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

La representante de Morena Rosio Calleja Niño: Sí, muchas gracias Consejera 
Presidenta, buen día a todas las personas que nos acompañan y a quienes nos 
siguen a través de la redes sociales en esta sesión especial de la Jornada Electoral, 
este 2 de junio pasará a los libros de texto como un día histórico para la vida 
democrática de nuestro país, la fiesta de la democracia marcará un hito para 
confirmar lo que durante mucho tiempo se ha dicho, la ciudadanía nunca más quiere 
volver al pasado, a lo largo y ancho de todo el país se prevé la instalación de 
aproximadamente 170,272 casillas que recibirán los votos de la elección más 
grande de la historia, en donde se renovará la Presidencia de la República 
Senadurías y Diputaciones Federales, así como Diputaciones Locales, 
Presidencias, Sindicaturas y Regidurías a nivel local, para lograr la elección de poco 
más de 20,000 cargos de elección popular, desde la fecha de inicio de este proceso 
han transcurrido 267 días, en donde se desarrollaron exitosamente todas y cada 
una de las actividades de la etapa de preparación de la elección, desde las 
precampañas hasta las campañas electorales, por nuestra parte en la campaña 
presidencial, se recorrió todo el país, se presentó un auténtico proyecto de nación, 
hubo más de 1634 mítines durante el periodo de campañas, se presentaron ocho 
ejes de gobierno y se sostuvieron 21 encuentros con diversos sectores de que 
representan a la población en general, en resumen en cada rincón de nuestro país 
y especialmente en Guerrero, se hizo sentir la presencia de la esperanza, hoy 2 de 
junio todas y todos los mexicanos tenemos una cita en esta Jornada Electoral 
histórica, donde únicamente tenemos dos alternativas, que siga la transformación o 
que regrese la corrupción, el camino y la decisión son muy claros, desde este 
espacio convocamos a toda la ciudadanía para que salgan a votar cuanto antes, 
que en cada rincón de nuestro país está esperándoles una boleta para ratificar que 
amor con amor se paga, a todas y todos les decimos, no es momento de confiarnos, 
no es momento de actos de soberbia, la única manera de lograr que el pueblo siga 
al mando del gobierno es acudiendo a las urnas y emitiendo nuestro sufragio, 
durante esta jornada puede haber muchos intentos de fraude, de compra de votos, 
de coacción de la voluntad popular, intentos y gritos desesperados de los mismos 
que día con día se dirigen al basurero de la historia, no lo permitamos, salgamos a 
votar masivamente y demostrémosles que el voto del pueblo es la única vía para 
definir los destinos de esta Patria y de Guerrero, estoy segura que ese día la 
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esperanza triunfará, pero dicho triunfo debe ser contundente, debe ser un hecho 
histórico para consumar la victoria de todo un pueblo amoroso, libre y combativo 
contra los que defienden sus privilegios y ambiciones personales, quieren volver al 
pasado, nuestro pueblo hoy se invade de una alegría contagiosa y vibrante, porque 
el ánimo de la sociedad indica que la esperanza se impondrá a los privilegios, a la 
corrupción, a los que representan la combinación más penosa de la historia de 
México, a los que históricamente se decían diferentes y que hoy tuvieron que 
coaligarse para buscar preservar sus privilegios, estamos a punto de ratificar la 
continuidad de la cuarta transformación honrando los sueños una gran mayoría de 
mexicanas y mexicanos de antes y de nuestro tiempo que han visto en ese proyecto 
una verdadera alternativa, lo que vamos a consumar viene de lejos y se ha fraguado 
con el esfuerzo y la fatiga de muchos compañeros, compañeras, hombres y mujeres 
de distintas clases sociales y corrientes de pensamiento que en su momento 
lucharon por las libertades, la justicia, la democracia y la defensa de la soberanía 
nacional, hoy es el día de honrar el mandato que se ha impuesto de nuestro triunfo 
democrático en 2018, que el pueblo siempre tenga las riendas del poder en sus 
manos, el pueblo pone y el pueblo quita, y es el único soberano al que debemos su 
misión y obediencia, hagamos que en cada rincón de nuestro país, en nuestro 
estado llegue la esperanza, que consolidemos al segundo piso de la cuarta 
transformación y que nos impongamos ante los proyectos de las calumnias de los 
privilegios, del sectarismo, de la discriminación, que la voz del pueblo de México se 
escuche en todas y cada una de las partes de nuestro país,  que este siga siendo 
el gobierno de todas y de todos y no de unos cuantos, compañeras y compañeros 
estos tiempos de la esperanza y del humanismo mexicano, sonrían que vamos a 
ganar y Guerrero es parte primordial en la democracia y la transformación salgamos 
a votar todas y todos es cuanto.-------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta:  gracias a la representante de Morena, tiene el uso de 
la palabra el ciudadano Mariano Hansel Patricio Abarca, representante propietario 
del Partido de la Revolución Democrática. ----------------------------------------------------- 

El representante del Partido de la Revolución Democrática Mariano Hansel 
Patricio Abarca: Muchas gracias ciudadana Presidenta, compañeros 
representantes señoras y señores consejeros, estimado Secretario, de manera 
respetuosa quiero dar un mensaje, Mexicanos al grito de La Paz, de la libertad, 
Mexicanos al llamado de la Democracia, estoy profundamente honrado de formar 
parte de este momento histórico de México, de Guerrero, desde aquí desde la 
representación del Partido de la Revolución Democrática en este Consejo General,  
sin distinción de credos filias o fobias, todas y todos tenemos la oportunidad de 
decidir por el futuro que queremos, hoy se decide por la continuidad o el cambio de 
las instituciones por las que hemos trabajado, por las que hemos luchado están 
preparadas para ello, están haciendo su trabajo y se les reconoce, confiamos 
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plenamente en este instituto del que formamos parte a través del Consejo General  
en todas y todos, mujeres y hombres, que desde el inicio del proceso electoral y 
antes, han demostrado su profesionalismo y capacidad para el trabajo. Hoy 
desdoblado este instituto en todas y todos funcionarios, funcionarias de las Mesas 
Directivas de Casilla, en más de las 5100 casillas que se instalarán en el Estado de 
Guerrero, vayamos a votar compañeros, es una fiesta democrática de ciudadanos 
confiando en ciudadanos, a través de las Mesas Directivas de Casilla, vayamos a 
votar por nuestros hijos, por nuestras familias, por la paz y la justicia, votemos sin 
miedo, votemos en conciencia, ejerzamos ese derecho, la decisión que tomes más 
allá de un partido político, debe ser por las personas, por sus ideas, por sus 
principios, la decisión es tuya, hoy es el día en que cada ciudadano guerrerense 
tiene el poder de tener el futuro en sus mano, el voto es la herramienta que nos 
hace fuertes, quiero comentarles una anécdota que se repite en cada familia, el día 
de ayer, mi niña Regina me decía, papá ustedes que sí pueden votar decidan por la 
persona adecuada, por los mejores cuadros, por las mejores propuestas y tiene 
razón, lo que hoy decidamos quienes tenemos la posibilidad de hacerlo, no solo 
impacta en nosotros, también impacta en nuestras familias, si queremos seguir en 
la incertidumbre o queremos libertad, paz y justicia, hoy la decisión va más allá de 
un color de partido, de un eslogan, del nombre, va más allá de todo eso, hoy 
decidimos cómo queremos vivir y qué queremos para el futuro de nuestras familias, 
salgamos a votar, no tengamos miedo, el voto es lo que nos permite hacer la 
diferencia, el día de hoy; ciudadanos las instituciones están preparadas, los 
ciudadanos en las Mesas Directivas de Casilla, tienen la confianza y la facultad para 
contar sus votos y que cada voto cuente para el bien de Guerrero. Es cuanto. ------ 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Licenciado Mariano, tiene el uso de la 
palabra el ciudadano Juan Iván Barrera Salas, representante propietario del Partido 
del Trabajo.---------------------------------------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido del Trabajo Juan Iván Barrera Salas: Sí muchas 
gracias buen día nuevamente a todas y a todos, saludo con mucho gusto a nuestros 
amigos consejeros, a nuestros amigos capacitadores y supervisores electorales, por 
supuesto también a nuestros compañeros representantes de los diferentes partidos, 
las y los millones de ciudadanos que saldrán a votar el día de hoy, para poder tomar 
las riendas del destino de su comunidad, estado y país, el motor de nuestra 
democracia es el pueblo, el que aún en domingo se levanta a trabajar y a votar por 
un futuro más esperanzador, un doble compromiso para sacar a sus familias y a su 
país adelante, la transformación de México dará un avance histórico y profundo 
México 200 años de vida independiente, y este domingo por medio del voto popular 
se hará realidad lo que por muchas décadas se creía imposible, tendremos a la 
primer mujer Presidenta de la República, esta elección tiene rostro de mujer, más 
de la mitad de las personas que van a votar son mujeres, para ser exacto el 52%,  
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más de 98 millones de ciudadanas y ciudadanos van a poder emitir su voto como 
un reflejo del que el pueblo de México está informado para tomar las mejores 
decisiones, nuestro pueblo mantiene la sabiduría necesaria para tomar la dirección 
correcta, no debemos bajar la guardia pues los fantasmas de las viejas prácticas 
parece que aún se resisten a quedar donde pertenecen, en el pasado, nos 
declaramos listos para proteger el voto del pueblo de México en las urnas, el 
compromiso del partido del trabajo, durante este proceso electoral está y seguirá 
estando al lado del pueblo de México, del lado de sus intereses de lado de sus 
causas más nobles y en contra de las prácticas del fraude electoral, compra y 
condicionamiento del voto, es cuánto.------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias al representante del PT, Juan Iván 
Barrera, tiene el uso de la palabra la ciudadana Sandra Sarahí Sánchez Marcos, 
representante de Fuerza por México. ------------------------------------------------------------ 

La representante de Fuerza por México Sandra Sarahí Sánchez Marcos: con su 
permiso Consejera Presidenta, buenos días Consejeras, Consejeros, Secretario 
compañeros representantes de partidos y público en general que sigue esta 
transmisión, hoy 2 de junio celebramos con orgullo nuestra democracia, un pilar 
fundamental que sostiene nuestra sociedad y nos permite vivir en libertad y justicia, 
este día recordamos y honramos los valores democráticos que nos unen, la 
participación ciudadana, el respeto a los derechos humanos y la búsqueda 
constante del bien común, de antemano deseo que esta Jornada Electoral sea la 
mejor que ha vivido nuestro país y nuestro estado, a pesar de las complicaciones 
que hemos enfrentado, que sea pacífica y exitosa, hoy nos encontramos ante una 
oportunidad histórica, este día no es solo un evento electoral más, sino una 
verdadera celebración de la democracia, de nuestros derechos y de nuestras 
libertades, una vez concluidas las campañas electorales, toda la ciudadanía está 
pronta de ejercer su voto, en Fuerza por México Guerrero nos orgullece ser parte 
de este procedimiento democrático en el que reconocemos al estado mexicano que 
nos otorgue la libertad democrática que nos caracteriza como nación, la democracia 
es base de nuestra república, es el mecanismo que nos permite como ciudadanos 
tener voz y voto en el curso que tome nuestro estado, desde su nacimiento en 
nuestra patria se ha derramado sangre en nombre de la democracia, hoy más que 
nunca como mexicanos tenemos un compromiso con la historia y con el futuro de 
nuestro país, solo lo lograremos garantizando la vigencia de lo mandatado en el 
artículo 41 constitucional, hoy más que nunca el voto tiene que ser universal, libre, 
secreto y directo, todos los actores políticos le debemos al pueblo de México el 
respeto a nuestra Constitución, no permitamos ni una gota más de sangre, no 
permitamos ni un voto con presión, no permitamos una sola boleta a cambio de 
dinero, ya basta, la democracia no se alquila, la participación de la ciudadanía es el 
corazón de una democracia saludable, cuando acudimos a las urnas no solo 
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estamos eligiendo a nuestros representantes, sino también fortaleciendo nuestras 
instituciones y demostrando que creemos en el poder de la voluntad popular, cada 
voto cuenta y cada voz tiene importancia, recordemos que es a través de la 
participación que podemos exigir rendición de cuentas y transparencia a nuestros 
gobernantes en Fuerza por México Guerrero, estamos ciertos que las autoridades 
electorales en nuestra entidad, han cumplido con su mandato constitucional de 
forma plena y responsable, nuestro más sincero reconocimiento, hoy invitamos a la 
ciudadanía a votar sin miedo y con toda la convicción de que su voto es sumamente 
importante, solo tenemos diez horas para elegir a quienes nos gobernarán, es decir, 
decidiremos sobre quiénes integrarán el congreso local y los ayuntamientos, 
quiénes serán nuestra voz, además de elegir a nuestros representantes federales y 
quién será la futura o futuro titular del Poder Ejecutivo Federal, desde la institución 
política que represento solamente hacemos la invitación para festejar una vez más 
la democracia, la libertad y la secrecía de nuestros votos, pero sobre todo del 
privilegio que tenemos como ciudadanos y ciudadanas mexicanos de elegir 
libremente a nuestros representantes, este es el momento de ejercer nuestro 
derecho con responsabilidad y compromiso, de demostrar que creemos en la 
democracia y en el poder de la participación ciudadana, reiterando hoy más que 
nunca, les invito a salir y votar, que cada un uno de nosotros sea parte activa de 
esta Jornada Electoral, que nuestro voto sea un reflejo de nuestros sueños y 
aspiraciones para un mejor Guerrero y para un mejor México, recordemos que la 
democracia no es un regalo, sino un derecho y un deber que debemos ejercer, con 
orgullo y responsabilidad, viva la democracia, viva Guerrero, viva México. Muchas 
gracias. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: muchas gracias a la Licenciada Sandra Sarahí Sánchez 
Marcos, tiene el uso de la palabra la Maestra Mijane Jiménez Salinas, representante 
del Pueblo Afromexicano. -------------------------------------------------------------------------- 

La representante del Pueblo Afromexicano Mijane Jiménez Salinas: “Y cuando 
hablamos tememos que nuestras palabras no sean escuchadas, ni bienvenidas, 
pero cuando callamos seguimos teniendo miedo, por eso es mejor hablar, 
recordando que nunca se esperó que sobreviviéramos”, Audre Lorde.  Buenos días 
a todas, a todos, a todes, el día de hoy, la ciudadanía mexicana está haciendo 
historia, este proceso electoral es el más grande, se celebran elecciones federales 
y la concurrencia de 32 estados, el pueblo afromexicano tuvo a bien otorgarme voz 
dentro de este Consejo General, desde aquí hago el llamado para que esas más 
personas de 303 mil personas afro que residimos en el Estado de Guerrero, para 
que ejerzamos este derecho al voto, hoy las candidaturas afromexicanas son una 
realidad, pasamos de ser votantes a ser votadas, es un logro de una lucha jurídica 
que encaminamos desde 2021, en mi carácter de representante del pueblo 
afromexicano quiero invitar a la ciudadanía a votar de forma informada, consciente 
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y responsable, mi reconocimiento a toda la estructura  de este Instituto Electoral, el 
cual construyó con inclusión, enfoque de derechos humanos y paridad este proceso 
democrático, Guerrero sigue haciendo historia, el pueblo afromexicano existe por la 
reivindicación de nuestra ancestralidad, porque sin nosotras, nosotros, nosotres, no 
habría una democracia pluricultural, solo existe un sentimiento que es la libertad, la 
libertad de tener derechos constitucionales y ejercerlos como un pueblo 
afromexicano, porque tenemos voz y sabemos cómo usarla, que viva el pueblo 
afromexicano, que viva la democracia pluricultural, por la lucha de nuestros 
derechos políticos y electorales salgamos a votar. Es cuánto. ---------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias a la Maestra Mijane, tiene el uso de la 
palabra el representante del Partido Movimiento Laborista, el Licenciado Joel 
Gutiérrez Zamora. ------------------------------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Movimiento Laborista Joel Gutiérrez Zamora: 
Muchas gracias Consejera Presidenta, apreciables Consejeras, Consejeros, 
representaciones de los diferentes partidos políticos y ciudadanía en general, este 
día 2 de junio del presente año, marca una fecha histórica para la vida política del 
país y del Estado de Guerrero, nuestro Partido Movimiento Laborista Guerrero, 
apuesta por un proceso electoral en orden, paz, tranquilidad y democracia, 
estaremos siempre atentos a cualquier incidente que pudiera presentarse, pero 
desde este espacio, invito a toda la ciudadanía a conducirse de manera cívica y 
pacífica y emitan su voto, y que cumplan con su deber ciudadano y elijan a cada 
una de las mejores propuestas, mi partido político Movimiento Laborista Guerrero, 
velará siempre en cumplir las normas y leyes en general, para el bien de nuestro 
Estado de Guerrero y nuestro México. Es cuanto, Consejera Presidenta. ------------- 

La Consejera Presidenta: gracias Licenciado Joel Gutiérrez, tiene el uso de la 
palabra el Maestro Manuel Alberto Saavedra Chávez, representante propietario del 
Partido Revolucionario Institucional. -------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Revolucionario Institucional Manuel Alberto 
Saavedra Chávez:  Muchas gracias, muy buenos días a todos, con el permiso de 
las y los consejeros, compañeros representantes, el día se ha llegado y hoy estamos 
ante la elección más historica del país, en la que se renueva el Poder Ejecutivo, 
Legislativo y los municipios en el Estado de Guerrero, quiero iniciar haciendo un 
reconocimiento a todos los compañeros que trabajan en el órgano electoral, aquí en 
el IEPC, quienes a lo largo de estos 9 meses han puesto el mejor empeño en la 
realización de sus actividades, con desvelo, con mucho cansancio, pero han logrado 
su cometido y hoy estamos en el día de la Jornada Electoral, a los Consejos 
Distritales de igual forma hacerles un reconocimiento por todo el esfuerzo y 
compromiso que han puesto en la realización de la elección, a ellos muchas gracias, 
también a ustedes Consejeros, hacerles un reconocimiento por el esfuerzo, el 
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compromiso, la imparcialidad con la que se han realizado todos estos trabajos para 
poder estar el día de hoy en la Jornada Electoral, hacer un reconocimiento al hecho 
inédito e histórico de contar en la mesa del Consejo General con la representación 
de los pueblos afromexicanos y de los pueblos originarios, quienes realizan 
aportaciones para visibilizarlos, pero sobre todo defendiendo los derechos de estos 
pueblos que hoy están representando, muchas gracias para ellos; no puedo dejar 
de manifestar nuestra solidaridad a las familias de quienes perdieron a un ser 
querido durante la realización de las campañas y previo a esta Jornada Electoral, 
que hayan perdido la vida de algún familiar de ellos, nuestra solidaridad con todos 
ellos, quiero aprovechar este momento para hacer un llamado a la ciudadanía que 
salga a votar, a emitir este sufragio de manera libre, que estén pendientes del 
desarrollo de la Jornada Electoral, que coadyuven a la realización de la misma, 
porque finalmente esto es una responsabilidad de todos, la ciudadanía es tan 
importante que organiza la elección, se han capacitado durante algún tiempo, 
instalan las casillas, vigilan la jornada cuentan los votos, reportan los resultados, 
entregan los paquetes electorales a las autoridades competentes, es de suma 
importancia su participación, en el PRI, el compromiso es abonar al desarrollo de la 
Jornada Electoral y por supuesto acatar y respetar los acuerdos que el Consejo 
General está emitiendo en esta Jornada Electoral, ciudadanos y ciudadanos libres 
salgamos a votar y no permitamos que nadie nos quite la libertad de decidir el 
Guerrero y el México que queremos, que es tuyo y que debe de ser nuestra mejor 
herencia para las próximas generaciones, la decisión es tuya. Muchas gracias. --- 

La Consejera Presidenta:  muchas gracias Licenciado Manuel Saavedra, tiene el 
uso de la palabra el Licenciado Isaías López Sánchez, representante propietario del 
Partido México Avanza. ------------------------------------------------------------------------------ 

El representante del Partido México Avanza Isaías López Sánchez:  muchas 
gracias Presidenta Consejera, Consejeros Electorales, compañeros de los 
diferentes partidos políticos, saludo también a todos los que nos ven a través de las 
redes sociales de este medio, quisiera de manera respetuosa esta representación 
solicitar un minuto de silencio por las compañeras y compañeros que han perdido 
la vida en esta Jornada Electoral, antes de Iniciar mi participación por favor, un 
minuto de silencio, si son tan amables.----------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Si no tiene inconveniente nos ponemos de pie. ---------- 

El representante del Partido México Avanza Isaías López Sánchez: Muchas 
gracias, México Avanza expresa a todos los familiares, amigos de las personas que 
perdieron la vida en esta Jornada Electoral, su más sentido pésame, en los 
discursos se escuchan bonitos, pero la verdad es que en la realidad, en los hechos, 
seguimos manteniendo viejas prácticas políticas que han venido dañando el 
proceso democrático que se tiene, en México Avanza hacemos un llamado 
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respetuoso a toda la ciudadanía para que ejerza su voto de manera libre, de manera 
consciente, que ejerza su derecho político electoral, sin presiones, sin condiciones, 
por eso en avanza para que salgan a votar, para que pueblo de Guerrero y de 
México exprese en las urnas la voluntad, la voluntad que se expresa en nuestra 
Constitución, en las libertades para elegir a nuestros candidatos, quienes habrán de 
gobernar, les expreso un saludo cordial nuevamente de mi Presidente el Ingeniero 
Abraham Ponce Guadarrama, Presidente del Partido México Avanza, y también 
cabe hacer mención, como lo hemos hecho desde el inicio, un reconocimiento a 
este Instituto Electoral, que han puesto todo su empeño, toda su pasión su 
capacidad para sacar adelante estas elecciones aún con muchas limitantes 
económicas, la verdad es de que es muy lamentable que esto esté pasando en este 
proceso electoral, nunca se había vivido un proceso tan limitado en recursos 
económicos para este Instituto Electoral, todas las áreas de este instituto que han 
hecho un esfuerzo y de verdad es de reconocerlo, en México Avanza le 
reconocemos este esfuerzo y hacemos nuevamente un llamado de manera 
respetuosa al Gobierno del Estado, como en reiteradas ocasiones hemos 
manifestado nuestra preocupación, de verdad es una preocupación grande para 
que toda la gente pueda ejercer de manera libre y se cuenten bien los votos, también 
se requiere de que el gobierno ponga la parte con responsabilidad que le 
corresponde, por otro lado, les expreso a todos mis compañeros representantes de 
los diferentes partidos políticos, la mayor de las suertes en este proceso electoral, 
esperemos que se vivan elecciones de manera pacífica, de manera limpia, y de 
verdad estaremos muy atentos para que en su momento también alcemos la voz de 
todo lo que no vaya funcionando, yo expreso de verdad en México Avanza, esa 
preocupación por esa ola de violencia que se ha suscitado en diferentes partes del 
Estado, hace un momento recibí un mensaje y quiero expresar lo que es de mi 
compañero candidato de Cochoapa el Grande, expresa que por favor se tenga en 
cuenta mayor seguridad porque hay indicios de que se quieren robar las casillas en 
Cochoapa el Grande, hago un llamado respetuoso para que esta elección pueda 
llevarse a buen puerto, ya hemos tenido lamentablemente pérdidas humanas, yo de 
verdad expreso esa preocupación y hago un exhorto desde aquí a todos los que 
nos están viendo por las redes sociales, que pongamos nuestro esfuerzo, que 
hagamos conciencia de que vamos a una fiesta democrática, y en donde también 
se pueda hacer valer el voto de manera razonable, ya está bien de discursos que 
se escuchan bonito, queremos la realidad de los hechos, es que se siguen 
manteniendo viejas prácticas políticas, que en los hechos se sigue con la compra 
de votos, se sigue amenazando a gente y condicionando el voto de la ciudadanía, 
de manera respetuosa les hago ese llamado para que salgan de manera libre y 
nuevamente expreso a todos el mayor de los éxitos y que gane el mejor por el bien 
de nuestro Estado de Guerrero, Muchas gracias por la atención, es cuanto.---------- 
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La Consejera Presidenta:  Muchas gracias licenciado, tiene el uso de la palabra la 
Licenciada Yessica Gabriel Moreno, representante propietaria del Partido de la 
Sustentabilidad Guerrerense. ---------------------------------------------------------------------- 

La representante del Partido de la Sustentabilidad Guerrerense Yessica 
Gabriel Moreno: buenos días a todas y todos, el voto es nuestra mejor herramienta 
para que nuestras voces sean escuchadas, hoy nos corresponde a las y los 
ciudadanos ejercer nuestro derecho al sufragio con la convicción de que su 
participación contribuirá a definir el presente y futuro de nuestro país, pero sobre 
todo de nuestro Estado, hago un llamado enérgico a todas las ciudadanas y 
ciudadanos acudir a las urnas, pues será la participación consciente del electorado 
la mejor respuesta en contra de la violencia que desafortunadamente también ha 
estado presente en este proceso electoral, esta es una oportunidad única para que 
refrendemos nuestra apuesta por la vía electoral y nuestro compromiso por la 
democracia, como la vía exclusiva, pacífica y civilizada de dirimir nuestras naturales 
diferencias políticas y la contienda por el poder y la representación popular, 
hagamos que este proceso electoral como ha venido ocurriendo, sea una auténtica 
fiesta democrática y que los comicios más grandes, más complejos y más 
incluyentes, sean también los de la más alta participación política y los más libres 
de nuestra historia. Es cuanto, gracias. ---------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Licenciada Yessica Gabriel Moreno, 
tiene el uso de la palabra la Licenciada Cristina Morales Nicolás, representante 
propietaria del Partido Movimiento Ciudadano. ------------------------------------------------ 

La representante de Movimiento Ciudadano Cristina Morales Nicolás:  gracias, 
buenos días Consejeras y Consejeros, compañeras y compañeros representantes 
de los distintos partidos políticos locales y nacionales, distinguidos medios de 
comunicación a todas y a todos los guerrerenses que nos ven esta mañana, me 
dirijo a ustedes de manera respetuosa en este día histórico para la vida política de 
nuestro México y de nuestro Estado de Guerrero, hoy después de meses de arduo 
trabajo de organización por parte de este honorable institución, se llegó el día 
esperado en que las ciudadanas y ciudadanos saldrán a votar libremente a 
depositar su voto de confianza por las y los candidatos de su elección, se decidirán 
quiénes serán nuestros próximos representantes populares en los municipios, en 
los congresos local y federal, en el senado de la república y por supuesto en nuestra 
nación; el Partido Movimiento Ciudadano reconoce la importante labor de este 
Instituto Electoral por llevar a cabo un proceso imparcial, transparente y apegado a 
derecho, hacemos votos porque la jornada de hoy se lleve a cabo en armonía, como 
un acto cívico en que la patria nos convoca a decidir qué rumbo deseamos caminar 
en estos próximos años, en Movimiento Ciudadano, rechazamos aquellas prácticas 
políticas que buscan enrarecer los procesos electorales a fin de satisfacer intereses 
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personales por encima del interés legítimo del pueblo aquellos que buscan a toda 
Costa evitar la competencia política y que buscan evitar en el camino a hombres y 
mujeres que aman a su pueblo y que quieren hacer las cosas bien y por el bien de 
todos, esa competencia desleal y perversa, puede ser erradicada de una sola 
manera con la voz y la voluntad del pueblo en las urnas electorales, desde 
Movimiento Ciudadano, hacemos un llamado a la ciudadanía para salir a ejercer 
este derecho libremente, con sus familias, amigos, vecinos, a expresar mediante el 
voto su sentir y darle vida a la democracia mexicana, tengan la certeza que 
Movimiento Ciudadano participa en esta Jornada Electoral, con la convicción de que 
los espacios que nos otorgue la ciudadanía, la voluntad popular, serán puestos al 
servicio del pueblo para lograr juntos el país que queremos, para rescatar nuestro 
Estado de Guerrero, y para que en cada municipio florezca la paz y la tranquilidad 
para vivir mejor, muchas gracias enhorabuena.----------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Licenciada Cristina Morales Nicolás 
tiene el uso de la palabra el licenciado Silvio Rodríguez García representante 
propietario del partido Acción Nacional adelante.---------------------------------------------- 

El representante del Partido Acción Nacional Silvio Rodríguez García: con su 
permiso estimadas y estimados Consejeras, Consejeros,  representantes de 
partidos y de los pueblos indígena y afromexicano, todas y todos integrantes de este 
Consejo General, con el permiso de las y los presentes en esta Sala y con el de 
quienes nos siguen por las diversas plataformas digitales, llegó la hora, llegó el gran 
día; no fue fácil organizar, el llegar a este momento, honor a quien honor merece, 
por eso expresar mi reconocimiento a todas y todos, a las y los trabajadores de este 
instituto, que aún con las limitaciones presupuestales de las que este organismo fue 
objeto, lo cual puso en riesgo algunas etapas previas, pusieron su mayor esfuerzo 
para lograr llegar a este momento, algo que debe de animarnos mucho también, es 
que la paridad sigue avanzando en apoyo al impulso de las mujeres, pero también 
llegamos a este momento con acciones afirmativas, que han visibilizado como 
nunca antes a las poblaciones vulnerables, indígenas, afromexicanas, de la 
diversidad sexual, con discapacidad, y a las y los migrantes, desde antes del inicio 
del proceso electoral, manifesté mi preocupación por dos temas, el asfixiamiento 
financiero como nunca antes a este Instituto Electoral y también, la innegable 
presencia de la violencia creciente producto de la expansión de los grupos 
criminales con los abrazos y saludos en público a familiares de criminales, por parte 
de algunos actores del gobierno, lo cual tuvo como nunca antes un alto impacto en 
la contienda electoral ubicando a Guerrero en los primeros lugares a nivel nacional 
y que ha dejado un profundo dolor a familias de actores políticos que buscaban 
contender o que ya estaban contendiendo en este proceso, pero sobre todo ha 
herido hondamente la esperanza de quienes seguimos creyendo en la democracia 
y en la competencia electoral democrática, a las familias de todas y todos las y los 
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contendientes caídos, les reitero mis condolencias y a las autoridades les solicito 
que esos casos no queden impunes, porque la impunidad ha sido cómplice de que 
los autores de estos asesinatos sigan haciendo daño y sobre todo haciendo crecer 
el miedo en la ciudadanía, me dirijo con respeto al pueblo de Guerrero, para decirle 
que cada pueblo tiene el gobierno que merece, que hoy tienen la oportunidad de 
elegir con su voto que siga el proyecto de país y estado que tenemos o elegir otra 
alternativa de proyecto que se considere mejor, se trata de elegir entre la 
continuidad del miedo en todos los ámbitos del país o elegir la alternativa que no 
busca regresar al pasado, sino apostar por el presente y un mejor futuro por un país 
y estado, que deje de ser fallido y en donde solo se la pasen culpando al pasado 
por su ineficiencia, ciudadanas, ciudadanos guerrerenses, no tengan miedo, no es 
cierto que solo existe un camino para salir adelante, Acción Nacional te ofrece otra 
vía mejor para que México y Guerrero puedan tener la esperanza de un futuro 
promisorio, un proyecto donde prevalezca la defensa de la vida hoy amenazada y 
que ha enlutado a más de 180,000 familias tan solo por la violencia, donde 
prevalezca la verdad ante las recurrentes mentiras del gobierno y donde 
defendamos la libertad de expresión e ideas que hemos visto amenazadas desde 
el poder, pero sobre todo la libertad de elección que hoy podrás ejercer a plenitud, 
hermana, hermano guerrerense, concluyo desde este instituto electoral con mucho 
esfuerzo se hizo lo necesario para organizar este proceso electoral, ahora es tu 
momento, hoy te toca a ti y a tu familia hacer tu parte y acudir a elegir, a elegir por 
la opción que tú consideres que es mejor, te invito a cumplir con tu responsabilidad, 
es hora de vencer el miedo y hacer tuya la elección, muchas gracias.------------------ 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Licenciado Silvio Rodríguez García, 
tiene el uso de la palabra el Licenciado Salustio García Dorantes representante 
propietario del Partido Encuentro Solidario Guerrero. --------------------------------------- 

El representante del Partido Encuentro Solidario Guerrero Salustio García 
Dorantes: con su permiso, Consejeros, Consejeras compañeros representantes, 
buenos días a todos, el principal desafío de las instituciones y los partidos políticos, 
es convencer a la ciudadanía a que salga a votar, es por eso que hoy desde esta 
representación partidista, hago un llamado a todos los ciudadanos, esos casi 2.7 
millones de guerrerenses que se encuentran en la lista nominal a que salgan a votar, 
que lo hagan de manera libre sin coacción, y de ser así, también los invito a que 
presenten las denuncias correspondientes se encuentran las agencias del ministerio 
público abiertas, para que reciban sus denuncias, es importante que sepan que los 
órganos electorales especializados en materia electoral, se encuentran en guardia 
atentos a recibir cualquier denuncia que como ciudadanos ustedes puedan 
presentar, desde esta representación solamente hago votos por una jornada limpia, 
por una jornada alegre, pero sobre todo por una jornada en paz, Guerrero lo merece. 
Es cuanto, muchas gracias. ------------------------------------------------------------------------- 
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La Consejera Presidenta:  muchas gracias Licenciado Salustio García Dorantes 
tiene el uso de la voz el ciudadano Licenciado Pedro Hernández Tepole, 
representante propietario de Alianza Ciudadana. --------------------------------------------- 

El representante de Alianza Ciudadana Pedro Hernández Tepole: muy buenos 
días Presidenta, muchas gracias Secretario, Consejeras, Consejeros y 
representantes de partidos,  buenos días a todos, hoy 2 de junio ya se está llevando 
a cabo esta Jornada Electoral, por la cual agradezco a este instituto que nos ha 
brindado todas las facilidades para que esta jornada se pueda llevar a cabo de la 
mejor forma, y es así como pues también el pueblo guerrerense debe salir ganador 
hoy, independientemente de los partidos políticos, hoy es el pueblo guerrerense 
quien debe  salir a votar por un mejor futuro, tomar la mejor decisión y que salir a 
votar por los nuestros hijos, por las familias, como ciudadanos esperamos que esta 
Jornada Electoral sea pacífica, que los más de 2 millones de electores tengan la 
seguridad de que están participando en una democracia en la cual no es nada más 
de esta Jornada Electoral, sino se trabaja día a día porque la democracia siempre 
exista aquí en Guerrero y en el país; confiamos en que el pueblo guerrerense tomará 
libremente una decisión el día de hoy, y que también confíen en nuestro partido, 
confíen en la democracia, tenga el pueblo guerrerense la última palabra y salga hoy 
a expresarlo a las urnas, tengan la confianza también que en el Partido Alianza 
Ciudadana, trabajaremos arduamente como lo hemos hecho desde que se obtuvo 
el registro del partido, porque conocemos realmente cuáles son las necesidades del 
pueblo pobre de México, es por eso que reiteramos que sea hoy el pueblo 
guerrerense quien realmente gane en estas elecciones, gracias. ------------------------ 

La Consejera Presidenta: muchas gracias Licenciado Pedro Hernández, tiene el 
uso de la palabra el Licenciado Alán Ramírez Hernández, representante propietario 
del Partido Bienestar Guerrero. -------------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Bienestar Guerrero Alán Ramírez Hernández: muy 
buenos días integrantes del Consejo General, Consejeras y Consejeros, buen día a 
todos los ciudadanos del Estado de Guerrero que nos siguen en las redes sociales, 
esta Jornada Electoral sin duda será histórica, pues los destinos del país en los 
próximos 6 años estará en las manos de una mujer y esto sin duda será un 
parteaguas para el Bienestar de México, en el partido del Bienestar Guerrero 
celebramos este día, ya que como partido político con registro local estamos 
participando con nuestras candidatas y candidatos y de esta manera estamos 
aportando un grano de arena en la construcción democrática del Estado, nuestros 
candidatos y candidatas están comprometidos no solo a llevar una Jornada Electoral 
limpia, están comprometidos a que una vez electos hagan los mejores gobiernos 
para el bien de Guerrero, ciudadanos hemos escuchado las cifras, los números, los 
retos, los logros que en este Instituto Electoral y de Participación Ciudadana se han 
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alcanzado, los retos que se han superado por el bien de la democracia en Guerrero, 
hemos escuchado que nunca más un Instituto Electoral limitado presupuestalmente, 
y que con el acompañamiento de los partidos políticos nacionales y locales en su 
momento empujamos, respaldamos todas las acciones que se llevaron a cabo para 
que el presupuesto llegara o pudiera llegar a tiempo; hemos escuchado que nunca 
más un proceso electoral con violencia, yo creo que este es el anhelo democrático 
de todos estar libres de violencia, en particular el partido del Bienestar Guerrero, 
hoy tengo que señalar que tuvimos actos de violencia en algunos de nuestros 
candidatos, y que en algunos sí fue proporcionada la ayuda de la guardia nacional, 
pero en Tlapa para mi candidato en Tlapa y para mi candidato en Cópala la guardia 
nacional no se ha podido reportar, reconocemos el trabajo que sí se hizo del instituto 
electoral, de informar a la seguridad, pero tengo que informar que de seguridad para 
mis candidatos no llegó, hemos escuchado cifras, datos, logros, pero también es 
bueno decir, que nunca más un proceso electoral donde se limite la participación a 
planillas de hombres y mujeres indígenas, que en su momento se les negó la 
participación, por reglas que terminaron atentando contra su derecho a votar y ser 
votados, así como reconocemos los retos, los logros, los desafíos que enfrentó el 
Instituto Electoral, también debo reconocer como partido del Bienestar Guerrero, el 
trabajo del Tribunal Electoral del Estado, que con justicia valoró y restituyó los 
derechos de estos hombres y mujeres, no solo de este partido, sino de los demás 
partidos locales que impugnaron y que buscaron justicia para que pudieran 
participar, que se revisen estos lineamientos para que este lamentable episodio no 
se repita, y que las representaciones de estos pueblos no vuelvan a guardar 
silencio, la democracia no es perfecta, es perfectible y la vamos construyendo de 
proceso en proceso, reconozcamos pues los hierros, reconozcamos pues los 
aciertos, continuemos avanzando, por último que esta Jornada Electoral sea 
ejemplar y para el bienestar de Guerrero, gracias es cuánto.------------------------------ 

La Consejera Presidenta:  Muchas gracias Licenciado Alan Ramírez Hernández, 
se han agotado las participaciones en este punto del orden del día y le solicito al 
Secretario que continúe con el tercer punto. --------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General:  El tercer punto en el orden del día es el 
informe 092/SE/02-06-2024, relativo a la relación de personas físicas y morales que 
se registraron ante el Instituto Nacional Electoral, para realizar encuestas de salida 
y/o conteos rápidos no institucionales durante la Jornada Electoral del 2 de junio del 
2024. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, está a su consideración de 
todas y todos, si alguien quisiera hacer algún comentario en el punto, adelante 
Secretario tiene el uso de la palabra. ------------------------------------------------------------- 
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El Secretario del Consejo General:  Sí, este informe lo que da cuenta es de la 
información que proporciona el Instituto Nacional Electoral a todas y a todos, hay un 
enlace que está inserto en este informe, donde pueden ser consultadas estas 
empresas que el día de hoy van a estar realizando encuestas por muestreo,  
encuestas de salida y sondeos de opinión a lo largo de la jornada, efecto de que la 
ciudadanía está enterada de este ejercicio estadístico que se está realizando, la 
página es www.repositoriodocumental.ine.mx, el enlace está disponible el enlace en 
la página electrónica de este Instituto y del Instituto Nacional Electoral, sería cuanto, 
Presidenta.-----------------------------------------------------------------------------------------------  

La Consejera Presidenta:   muchas gracias, alguien desea tener algún comentario 
respecto a este informe que ha dicho el Secretario, que ha rendido, si no hay más 
intervenciones continúe señor Secretario con el siguiente punto del orden del día. - 

El Secretario del Consejo General: el cuarto punto en el Orden del Día es el 
Informe 093/SE/02-06-2024, relativo a la primera verificación de las medidas de 
seguridad incluidas en las boletas y actas electorales, utilizadas para el Proceso 
Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-2024. ------------ 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias, está a su consideración el informe y me 
ha pedido el uso de la voz la Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa. ---------- 

La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias Presidenta, 
bueno nuevamente saludo a todas y a todos, comentar en este informe, que el 
procedimiento referido de verificación de medidas de seguridad que se incorporaron 
en las boletas y actas electorales, está establecido en la Ley de Instituciones y 
Procedimientos Electorales, en el artículo 309 y 310 y también en el anexo 4.2 del 
Reglamento de Elecciones del Instituto Nacional Electoral, en este sentido 
comentar, que este Consejo General en sesión celebrada el 25 de mayo de este 
año, llevó a cabo la selección de dos muestras aleatorias de cuatro casillas por cada 
distrito electoral, para la verificación de las medidas de seguridad, los consejos 
distritales realizaron la primera verificación el día martes 28 de mayo, antes del inicio 
de la entrega de los paquetes electorales a las presidencias de Mesas Directivas de 
Casilla ante la presencia de las y los miembros del consejo respectivo, es importante 
decir que son tres pruebas de medidas de seguridad, la primera es antes de la 
entrega de los paquetes electorales a las presidencias de Mesas Directivas de 
Casilla, habrá una segunda verificación que se realizará el día de hoy en el 
desarrollo de la Jornada Electoral directamente en las casillas, con esta muestra 
que fue entregada a cada presidencia de los consejos distritales y hay una tercera 
verificación, en el anexo 4.2 que es con relación a la autenticidad de líquido 
indeleble, sin embargo, señalar que este instituto no produce líquido indeleble para 
la casilla única, es atribución del INE, por lo tanto el INE realizará esa prueba en 
días posteriores, comentar que las Consejeras y los Consejeros y representaciones 
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de Partidos Políticos, así como de los pueblos originarios y afromexicanos, 
estuvieron presentes en esta determinación de la muestra aleatoria, señalar que fue 
durante la sesión de Consejo General, comentar que en la primera etapa de 
verificación después de que los consejos distritales recibieron las muestras se 
obtuvieron los siguientes resultados, en la primera etapa de verificación se revisaron 
112 boletas electorales, las medidas de seguridad revisadas fueron, un fondo de 
agua con el logotipo del IEPC Guerrero, tanto en la parte inferior derecha del 
anverso y reverso de la boleta, se verificó al tomar la boleta de frente y  mirarla a 
contraluz natural, medida de seguridad del impresor full color Jornada Electoral de 
alta resolución variable en el apartado de distrito electoral local y municipio, con  
lámpara de ultravioleta, también se identificó la microimpresión invisible que 
contiene la imagen del logotipo de este Instituto, verificado con lámpara luz 
ultravioleta, impresión invertida con la leyenda Guerrero 2024, el cual se verificó con 
una herramienta cuenta hilos, medida de seguridad latente que contiene logotipo de 
este instituto verificado con Mica decodificadora y medida de seguridad del impresor 
al reverso parte superior a la derecha verificado con cuenta hilos de la revisión de 
la información enviada por los 28 consejos distritales, pues ya he referido que fueron 
112 boletas revisadas, las observaciones de las medidas de seguridad tuvieron 
resultados 100% positivos, por lo que, se puede asegurar que en todos los casos  
se hizo esta verificación aleatoria, se trata de documentos auténticos y también se 
revisaron 224 actas de las cuales 112 fueron actas de la Jornada Electoral y 112 
actas de escrutinio y cómputo, en todas las actas de casilla se revisaron también 
medidas de seguridad, microimpresión con la leyenda Guerrero 2024, medida de 
seguridad latente que contiene el logotipo de este instituto y fondo de agua con el 
logotipo del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, 
de la revisión de la información comentada ya he señalado que todos los 
documentos que fueron revisados resultaron 100% positivos, por lo que podemos  
verificar que se tratan en su totalidad de documentos auténticos, reiterar que este 
procedimiento se encuentra establecido de forma detallada en el anexo 4.2 del 
Reglamento de Elecciones y contribuye este proceso a ofrecer certeza a la 
ciudadanía y actores políticos, sobre el autenticidad de los documentos que se 
encuentran en este momento en nuestras casillas que fueron entregadas a  
presidencias de mesas directivas y bueno estaremos dando cuenta, por supuesto 
más adelante sobre la segunda verificación que reitero será directamente en casilla 
sin que esta verificación interrumpa el desarrollo de la Jornada Electoral. Es cuanto 
Presidenta. ----------------------------------------------------------------------------------------------  

La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, alguien más desea comentar algo acerca de la primera verificación de las 
medidas de seguridad en boletas y actas, si no hay más intervenciones señor 
Secretario continúe con el siguiente punto del orden del día. ------------------------------ 
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El Secretario del Consejo General:  el siguiente punto en el orden del día es el 
número cinco y es el Proyecto de Acuerdo 175/SE/02-06-2024, por el que se 
cancela la candidatura de la C. Cindy Michelle Jiménez Miranda, como sexta 
regidora suplente del Ayuntamiento de Acapulco de Juárez, Guerrero, por motivo 
de renuncia, postulada por el Partido Movimiento Laborista Guerrero, en el proceso 
Electoral Ordinario de Diputaciones Locales y Ayuntamientos 2023-2024. 
Aprobación en su caso. ------------------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: Gracias Secretario, este proyecto de acuerdo fue 
enviado a sus cuentas de correo, si alguien desea tener alguna intervención con 
mucho gusto le cedo el uso de la palabra, si no hay intervenciones señor Secretario, 
tome la votación correspondiente. ---------------------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General: Se consulta a Consejeras y Consejeros si se 
aprueba el proyecto de Acuerdo 175/SE/02-06-2021, integrado en el punto cinco del 
orden del día, quienes estén por su aprobación sírvanse manifestarlo levantando la 
mano por favor. Aprobado por unanimidad Presidenta. ------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: vamos ahora a dar inicio a someter a su consideración 
los recesos del día de hoy, o si tienen alguien algo que comentar, después del 
reporte del SIJE vamos a dar un receso. Cedo el uso de la palabra a la Consejera 
Dulce Merary y después le cedo el uso de la palabra a la maestra Rosio Calleja 
Niño, adelante Consejera Dulce. ------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias Presidenta, 
bueno ustedes podrán identificar en pantalla que se encuentra el reporte de la 
instalación de las castillas, quisiera comentar que el SIJE es un proceso en el cual 
se recopila, transmite captura información que permite dar seguimiento a la 
instalación y funcionamiento de las casillas electorales el día de la elección, por ello 
a partir de las 7:30 horas las y los capacitadores asistentes electorales inician un 
primer recorrido por las casillas realizando al menos dos visitas a cada una de ellas 
para recopilar información que es transmitida a través del sistema, en el primer 
reporte se recopila y transmite información relacionada con hora de instalación de 
la casilla, número de funcionarias y funcionarios presentes, número de 
representaciones de partidos políticos y candidaturas independientes, en su caso, 
presentes al momento de instalar la casilla,  habrá un segundo reporte en esta visita 
se recopila y transmite información relacionada con hora de inicio de la votación, 
integración de la mesa directiva de casilla, número de observadoras, observadores 
electorales presentes, asistencia de representantes de partidos políticos y 
candidaturas independientes, en el caso específico del desarrollo de esta Jornada 
Electoral con corte a las diez de la mañana, tenemos un reporte que de las 5104 
casillas reportadas se identifican 2852, es decir, son las que se han reportado a 
través del SIJE,  eso no significa que  las restantes no se hayan instalado, sino que 
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todavía no se ha identificado el reporte, precisamente para esta identificación es 
que el SIJE está funcionando, tenemos con este corte arriba del 50% de Casillas 
reportadas como instaladas,  ahorita ya es un reporte de las diez de la mañana, 
pero nos están mostrando en pantalla, un reporte adicional con corte a las diez 
horas con siete minutos, viene desagregado por distrito y por número de Casillas 
aprobadas, casillas reportadas, comentar que se ha dispuesto también por supuesto 
un drive para las representaciones de partidos políticos, para las cuales se está 
subiendo cada media hora el reporte de SIJE, todos los reportes que están 
disponibles en el sistema, entonces si pudieran bajar por favor la imagen, se tienen 
3335 casillas reportadas como instaladas, va a estar de manera permanente la 
pantalla con el sistema y no necesariamente este reporte, si podemos regresar por 
favor a la pantalla del sistema, en esta pantalla da cuenta que de las reportadas que 
son 3335 hasta este momento diez horas con ocho minutos, se tienen instaladas el 
100% o sea de las reportadas el 100% han sido reportadas como instaladas y  con 
primer reporte concluido 2447, en algunos casos se encuentra ya iniciando el 
segundo reporte, sería cuánto Presidenta.---------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Gracias Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa, 
alguien desea tener algún comentario respecto a este reporte del SIJE, si no hay 
ningún comentario, cedo el uso de la palabra a la Maestra Rosio Calleja Niño, 
representante de Morena. --------------------------------------------------------------------------- 

La representante de Morena Rosio Calleja Niño: sí gracias Consejera Presidenta, 
agradezco también el reporte que hace la Consejera Merary, Presidenta de la 
Comisión de Organización sobre el avance del SIJE, yo nada más quiero dejar  en 
la mesa, digo para que ustedes si tienen posibilidades nos los puedan corroborar, 
tengo un reporte de un incidente de robo de urnas en Acapulco en la Colonia 
Izazaga pertenece al Distrito 5 local, no sé si ustedes pudieran confirmar al respecto 
sobre esa situación.---------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: cedo el uso de la palabra al Secretario del Consejo 
General, para dar informe sobre este reporte. ------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General:  sí efectivamente, hay un reporte que estuvo 
circulando desde hace ya varios momentos, fue corroborado el incidente y no hay 
tal robo, ya corroboramos con el personal que está en campo que son los CAEs 
Supervisores, hay un malentendido, porque no se permitía la instalación de la casilla 
debido a que no estaban todas, todos los funcionarios de la Mesa Directiva de 
Casilla, hay personal del INE, obviamente y del IEPC,  atendiendo estas incidencias, 
pero no hay tal robo, y confirmado también por las Instituciones de Seguridad.----- 
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La Consejera Presidenta: muchas gracias, el siguiente asunto es el informe de 
instalación perdón si adelante Licenciada Sandra Sarahí tiene usted el uso de la 
palabra. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 

La representante de Fuerza por México Sandra Sarahí Sánchez Marcos:   
Presidenta me acaba de llegar un reporte de mi candidata del municipio de Coyuca, 
que por cuestiones de seguridad no dejaron que los representantes de Mesa 
Directiva de Casilla se presentaran el día de hoy, así que ojalá para que quedara en 
el acta, es el municipio de Coyuca de Benítez. ------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: ¿en qué casillas? ------------------------------------------------- 

La representante de Fuerza por México Sandra Sarahí Sánchez Marcos:  es en 
todas las casillas, a ninguno de nuestros representantes dejaron que se presentaran 
el día de hoy recibieron amenazas vía telefónica. -------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: lo reportamos, adelante Licenciado Joel Gutiérrez 
Zamora. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 

El representante de Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez Zamora: 
hace unos momentos nos acaban de reportar el cuidador que tenemos en Eduardo 
Neri,  que en las casillas 1312, 1314, 1315,1316, los funcionarios de casilla no están 
permitiendo que se acrediten nuestros representantes de casilla a pesar de que 
llevan su nombramiento, debido a que dicen ellos que está impreso con el 24 de 
mayo, pues es válido, pero no los dejan acreditar ahí los funcionarios de casilla y 
me gustaría que se pasara ese reporte por favor.--------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: se toma nota y se reporta con mucho gusto, bien me 
quedé en el tema del informe, adelante Licenciado Juan Manuel Maciel Moyorido. 

El representante del Partido Verde Ecologista de México Juan Manuel Maciel 
Moyorido: de que los funcionarios de Castilla manifiestan que no tienen en su lista 
que les fue entregada, la relación de los representantes, digo estoy tratando de 
recabar los datos de las secciones para ser más específicos, pero si se pudiera 
también checar por parte de nosotros el tema, de que manifiestan que en la relación 
que les dieron no van, pero es reiterado en muchos municipios. ------------------------- 

La Consejera Presidenta: si necesitaríamos en todo caso exactamente la casilla 
para recabar los datos. ------------------------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Verde Ecologista de México Juan Manuel Maciel 
Moyorido:  pero lo adelanto porque sí me parece grave, que sean varios municipios 
donde están haciendo ese comentario. ---------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: con que nos den las casillas por favor, con mucho gusto 
Licenciado Joel, adelante. --------------------------------------------------------------------------- 
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El representante del Partido Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez 
Zamora: dicen que no aparecen en la lista de lo que tienen los funcionarios, pero 
pues en realidad tienen nombramiento que nos los otorgó en este caso el INE.------ 

La Consejera Presidenta: decía usted que tienen fecha de impresión el 
nombramiento o el listado. -------------------------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez 
Zamora: fecha de impresión de 24 de mayo, el nombramiento y es la fecha en que 
se acreditaron por parte del INE. ------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta:  mencionó tres casillas de Eduardo Neri.-------------------- 

El representante del Partido Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez 
Zamora: son de Eduardo Neri, cuatro casillas, son 1312, 1314, 1315 y 1316. ------- 

La Consejera Presidenta: ya tomamos nota gracias, y ya nada más lo del 
representante del Partido Verde, el número de sus casillas. Quién más, perdón si 
me adelante Licenciada Jessica y luego la maestra Mijane.-------------------------------- 

La representante del Partido Sustentabilidad Guerrerense Yessica Gabriel 
Moreno: gracias, de igual manera hacer mención yo también tuve un detalle similar 
a los compañeros en la sección 1214 básica, igual no dejaban que estuviera mi 
representante, que porque no aparecía en la lista, nada más mencionarlo en mi 
caso, ya lo reporté con Organización Electoral, y ya está solucionado, gracias.------ 

La representante del Pueblo Afromexicano Mijane Jiménez Salinas:  solamente 
preguntar la casilla especial en Cuajinicuilapa la movieron de domicilio, porque me 
reportan que en el Zócalo no está instalada, entonces a ver si se mandó la casilla 
especial a San Nicolás o se quedó en Cuajinicuilapa, gracias. --------------------------- 

La Consejera Presidenta: lo investigamos en donde está instalado, alguien más, 
adelante Licenciado Pedro Hernandez. ---------------------------------------------------------- 

El representante del Partido Alianza Ciudadana Pedro Hernández Tepole: En 
Huitzuco no dejaron o no dejan votar a nuestros representantes, solamente a 
nuestros representantes aún y cuando se tiene la acreditación con nombramiento, 
para dejar el aquí el incidente y ahorita pasamos bien el informe de que nos dicen 
que es en todas las casillas, pero vamos a pasar bien el informe y solamente repito 
es solo a nuestros representantes, a los demás partidos si los dejaron. ---------------- 

La Consejera Presidenta: ¿llevan el nombramiento? -------------------------------------- 

El representante del Partido Alianza Ciudadana Pedro Hernández Tepole: Sí 
todos llevan nombramiento. ------------------------------------------------------------------------- 
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La Consejera Presidenta:  nada más nos dice qué casillas son de Huitzuco por 
favor, cedo el uso de la palabra al Licenciado Alan Ramírez. -----------------------------
- 

El representante del Partido Bienestar Guerrero Alan Ramírez Hernández:  Sí 
gracias, de igual forma me reportan que en Tlapa, en la casilla 2570 contigua 4, no 
están permitiendo a mi representante que esté presente en la casilla lleva su 
nombramiento, gracias. ------------------------------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: adelante Licenciado Iván Barrera, por favor. -------------- 

El representante del Partido del Trabajo Juan Iván Barrera Salas: También 
decirle que en la sección 1225 hay irregularidades con los folios de las boletas y 
pedir ahí que instruyan a los funcionarios que permitan ejercer el voto a nuestros 
representantes, ya que no les están permitiendo votar, y aparte les están pidiendo 
el gafete, ellos van con su acreditación para que puedan estar ahí por favor. -------- 

La Consejera Presidenta: 1225 ¿de dónde es? --------------------------------------------- 

El representante del Partido del Trabajo Juan Iván Barrera Salas: de aquí de 
Chilpancingo del distrito 1, pero aparte pedir que les permitan estar ahí como 
representantes, llevan su acreditación les están pidiendo un gafete, yo creo que con 
la acreditación es suficiente. ---------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta:  cuál es el problema con los folios de las boletas. ------- 

El representante del Partido del Trabajo Juan Iván Barrera Salas:  hay folios 
faltantes hicieron una revisión, sin embargo, siguen en eso, ahorita estamos 
esperando el reporte.  ------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: pero todavía no es definitivo. ---------------------------------- 

El representante del Partido del Trabajo Juan Iván Barrera Salas: no, pero hay 
problemas con los folios al parecer hay boletas faltantes de la elección local de aquí 
del distrito 1 Chilpancingo sección 1225. ------------------------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: muy bien alguien más desea tener alguna participación, 
adelante Secretario por favor. ---------------------------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General:  sobre lo que comenta el representante del 
PT, hubo una confusión con los blogs de las boletas, pero se aclaró que no hay 
ningún faltante. ----------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta:  adelante por favor, respecto a la casilla que comenta la 
Maestra Mijane de Cuajinicuilapa, adelante Consejera Merary. --------------------------- 
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La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: del distrito 15 
tenemos una casilla especial esta se encuentra en calle Álvaro Obregón sin número 
Colonia Centro, Cruz Grande, Florencio Villarreal, es la que se tiene registrada en 
el distrito 15 local. ------------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: ¿no hay especial? .------------------------------------------------ 

La Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa: No. ------------------------------------ 

La Consejera Presidenta: gracias consejera Merary, alguien más, bien entonces 
seguimos con el informe, la consejera Merary va a hacer mención respecto a la 
instalación en sesión de Jornada Electoral de los 28 consejos distritales, adelante 
Consejera por favor. ---------------------------------------------------------------------------------- 

La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa:  Gracias Presidenta 
únicamente dar cuenta que todos los consejos distritales, los 28 consejos distritales 
iniciaron sesión entre las ocho horas y las ocho horas con veinticuatro minutos, que 
fue el último de Petatlan,  Distrito 11 a las ocho horas con veinticuatro minutos, 
había algún tema de quórum, de asistencia, y el distrito 15 a las 9 nueve horas, el 
seguimiento se está realizando pero bueno aquí pediríamos que las 
representaciones distritales de los partidos políticos puedan estar de manera 
presencial en la sesión permanente de Jornada Electoral en los distritos para evitar 
que no tengamos quorum al momento de reanudar actividades y sobre todo, dado 
que este es una jornada muy importante, si es importante la presencia de 
representaciones, les pediría a las representaciones ante este Consejo General que 
pudieran identificar por favor y a lo mejor establecer una comunicación con sus 
representaciones, es cuanto Presidenta.------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: Muchas gracias consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, alguien desea tener alguna intervención antes de irnos a un receso, 
bueno vamos a proceder Secretario para que me auxilie con las propuestas de 
recesos, yo traigo una propuesta de a partir de ese momento hacer un receso de 
dos horas, entonces lo vamos a declarar Secretario, dos horas a partir de este 
momento son las diez horas con veintidós minutos, reanudaremos en dos horas a 
las doce horas con treinta minutos.---------------------------------------------------------------- 

La Consejera Presidenta: muy buenas tardes a todas y a todos, siendo las trece 
horas con dieciocho minutos del dos de junio del 2024, reanudamos la sesión 
extraordinaria de Jornada Electoral y le solicito al Secretario del Consejo General 
verifique el quórum legal. --------------------------------------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: Claro que si Presidenta, buenas tardes a todas 
y a todos, doy cuenta que al momento están presentes en la Sala de Sesiones doce 
representaciones de partidos políticos, la representación del Pueblo Afromexicano, 
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cinco consejeras y dos consejeros electorales, por lo tanto, existe quórum de 
asistencia para reanudar la sesión permanente de la Jornada Electoral. -------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario le solicito de cuenta del 
Orden del Día, o vamos con el corte del SIJE (Sistema de Información de la Jornada 
Electoral), por lo que cederé el uso de la palabra a la Consejera Electoral Dulce 
Merary Villalobos Tlatempa. ------------------------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias presidenta, 
comentar que con corte a las trece horas tenemos un reporte de 4964 casillas 
instaladas de las 5104 aprobadas por los Consejos Distritales del Instituto Nacional 
Electoral, es decir el 97.26% de avance en el reporte, reiterar que este es un reporte 
de las casillas únicamente instaladas, eso no significa que el resto el 2% que falta 
por reportar, no se hayan instalado, no tenemos ningún reporte de que no se hayan 
instalado alguna casilla, únicamente obedece al reporte que realizan las y los CAEs 
desde las Casillas con la información que inicialmente he mencionado, en la pantalla 
de esta Sala de Sesiones estamos viendo el porcentaje de representaciones ante 
Mesa Directiva de Casilla, comentar ya hay una amplia representación ante Mesa 
Directiva de Casilla, tenemos un reporte de asistencia de representantes y en este 
sentido podemos identificar que, casillas con presencia de representantes tenemos 
un 17% del PAN, 42% del PRD, 30% del PVEM, 23% del PT, 44% de MC, 87% de 
Morena, un 2.5% de Mexico Avanza, 2.6% de FxM, 2.5% de PSG, 3.6% del PES, 
3.9% de PAC, 5.2% de PMLG, 7.7 de PBG, y 1.8% de Partido de Regeneración, los 
reportes se encuentran disponibles en el drive que las representaciones tienen 
acceso, dar cuenta de este reporte, reiterar que de las 4996 casillas reportadas, con 
corte a las trece horas con quince minutos, es una actualización se tiene el 96.8% 
de avance de casillas reportadas como instaladas de las 5104 que se aprobaron por 
Consejos Distritales. Es cuanto, Presidenta. --------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera Dulce Merari, le solicito al 
Secretario de cuenta de las acreditaciones que se comentó hace un momento. ---- 
 
El Secretario del Consejo General: primero aclarar, el sistema de acreditación de 
representaciones es un sistema que que opera el Instituto Nacional Electoral. La 
información que tenemos nosotros de estas incidencias que se comentaban antes 
de entrar a receso, lo que nos informa que la referencia para poder tener acreditada 
una representación en la casilla es la lista que va adjunta a la documentación que 
se entrega a los funcionarios de Mesa Directiva de Casilla, si no están en esa lista 
no va a ser posible que se acrediten y eso tiene que ver con cambios en los estatus 
en las acreditaciones de las representaciones, habrá que verificar con el INE o 
checar el sistema de acreditación de representaciones que es lo que sucedió con 
esas personas que ustedes tenían por acreditadas y que en el momento en que se 
hicieron los listados para integrar a la documentación de las casillas, lo tendrán que 
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aclarar caso por caso con el Instituto Nacional Electoral, respecto a las incidencias 
en general se han estado presentado varias denuncias de incidencias en casillas, 
sin embargo, en la corroboración que se ha hecho hasta este momento en todos los 
casos el proceso electoral, transcurre con normalidad y cuando hablo de normalidad 
hablo de lo que le corresponde al Instituto Electoral en la organización de las 
elecciones, es decir que se está recibiendo la votación en las casillas y en las 
casillas no hay alguna incidencia que tenga que ver con la interrupción de la 
votación que eso es lo importante en este momento que se esté captando al 
votación y que la ciudadanía pueda emitir su sufragio en libertad en las casillas 
electorales. Gracias. ---------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, alguien desea intervenir. 
Cedo el uso de la palabra a la Maestra Rosio Calleja Niño, representante de Morena. 
 
La representante de Morena Rosio Calleja Niño: gracias Presidenta, para que 
quede constancia y en la medida de las posibilidades pueda usted apoyarnos en 
atender este incidente, nuestro representante en el distrito 24 de Tixtla nos está 
reportando que ha tenido algunos representantes de Morena han sido agredidos, 
entonces para ver si hay posibilidades de que se solicite vigilancia o un recorrido de 
la guardia nacional en lo que es el distrito 24 de Tixtla de Guerrero. -------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: si nos pudieran dar mayores datos, se los 
agradeceremos, circunstancias de modo, tiempo y lugar, básico para que podamos 
hacer un reporte de objetividad a las autoridades que nos ocupa. ----------------------- 
 
La Consejera Presidenta: gracias Secretario, gracias Maestra Rosio, cedo el uso 
de la voz al Licenciado Manuel Alberto Saavedra Chávez, representante del Partido 
Revolucionario Institucional. ------------------------------------------------------------------------ 
 
El representante del Partido Revolucionario Institucional Manuel Alberto 
Saavedra Chávez: de igual forma presentar o señalar un incidente que se está 
presentando en San Luis Acatlán, donde los Caes del INE le están pidiendo a los 
representantes tanto del PRI como del PRD que se retiren de las casillas en la 
sección 2021, que está ubicada en Tlalcalixtlahuaca y de la sección 2028 en 
Horcasitas, municipio de San Luis Acatlán, concretamente son los Caes del INE. 
Gracias. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota señor representante, para pedir un 
informe al distrito 28. Cedo el uso de la voz al representante de Movimiento 
Laborista Guerrero. ---------------------------------------------------------------------------------- 
 
El representante de Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez Zamora: 
también para reportar un incidente, nos hablaron de Huamuxtitlan, en la casilla 
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1441, en la localidad Tlaquiltepec el Cae del INE no está dejando votar a nuestro 
representante de Casilla, dice que no tiene su derecho que tiene que irse a su casilla 
a votar, y también en el municipio de Xochihuehuetlan que los Caes del INE dicen 
que van a levantar un acta a todos los representantes derivado a que no 
presentamos un cuadernillo de lista nominal y ellos dicen que a todos nuestro 
representantes les van a levantar un acta. ------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota señor representante, cedo el uso de la 
voz a la representante del PT. ---------------------------------------------------------------------- 
 
La representante del Partido del Trabajo Beatriz Adriana Millán Morales: me 
comentan que aquí en Chilpancingo en la casilla 1204 contigua 1, dicen que están 
entregando la boleta con todo cintillo y la representante le comento al del INE y que 
le dijo que después cuando se haga el conteo va a ir retirando el cintillo, y en la 
1204 contigua 2, dicen que el representante de MC está diciéndole de cosas a los 
demás partidos. ---------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: representante de Movimiento Ciudadano, si pudiera 
ayudarnos con su representante de favor. Adelante Maestra Rosio Calleja. ---------- 
 
La representante de Morena Rosio Calleja Niño: gracias Presidenta, en la 
sección 2485 de Tixtla, nuestros representantes están siendo agredidos. ------------- 
 
La Consejera Presidenta: Adelante Licenciado Manuel Alberto Saavedra. ---------- 
 
El representante del Partido Revolucionario Institucional Manuel Alberto 
Saavedra Chávez: gracias, en la sección 1192 de la comunidad Ayahualtempa 
municipio de José Joaquín de Herrera, están presionando el voto, quitaron las 
mamparas, hay videos que están circulando en las redes sociales donde las 
personas están votando en una mesa abierta sin tener la secrecía del voto, por lo 
que también hare llegar unos links correspondientes y solicitar la certificación de los 
mismos para la debida queja en su oportunidad. --------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: ya lo reportamos Licenciado Manuel Alberto Saavedra 
lo está atendiendo directamente el Secretario. Tiene el uso de la palabra el 
Licenciado Alan Ramírez. --------------------------------------------------------------------------- 
 
El representante del Partido Bienestar Guerrero Alan Ramírez Hernández: solo 
para dejar constancia de un hecho que le sucedió a un simpatizante del Partido 
Bienestar Guerrero, en Zapotitlán Tablas que se dirigía a votar de nombre Bartolo 
Sánchez Casares al parecer policías comunitarios tuvieron una discusión, lo 
subieron a su camioneta y se llevaron a la comunidad de San Juan del municipio de 



39 

 

Zapotitlán Tablas, para dejar constancia que no se quede en el anonimato este 
hecho. ---------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota señor representante, cedo el uso de la 
palabra a la representante de Movimiento Ciudadano. ------------------------------------- 
 
La representante de Movimiento Ciudadano Cristina Morales Nicolás: gracias 
Presidenta, para informarles que nos están haciendo llegar la información que en 
las casillas especiales están dando boletas para la elección municipal y de 
Diputados locales, para que lo pudieran verificar porque en las especiales no tendría 
por qué estarse dando las boletas, está votando gente de fuera y le están dando las 
boletas de otros municipios, en las casillas especiales, en la terminal, a las personas 
de Acapulco que no tiene credencial del municipio. ------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: De no haber más intervenciones vamos a declarar otro 
receso de dos horas, siendo las trece horas con treinta y cinco minutos, 
reanudaremos a las quince horas con cuarenta minutos. ---------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muy buenas tardes a todas y a todos integrantes del 
Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de 
Guerrero, siendo las dieciséis horas con cuatro minutos vamos a reanudar los 
trabajos de esta sesión permanente, le solicito al Secretario que verifique el quórum 
legal. ------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
El Secretario del Consejo General: Claro que si Presidenta, buenas tardes a todas 
y a todos, doy cuenta que están presentes en la Sala de Sesiones diez 
representaciones de partidos políticos, la representación del Pueblo Afromexicano, 
cinco consejeras y dos consejeros electorales, por lo tanto, existe quórum de 
asistencia para reanudar la sesión permanente de la Jornada Electoral. -------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario vamos a iniciar con el reporte 
de Sistema de Información de la Jornada Electoral, el cual nos informará la 
Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa, en su carácter de Presidenta 
de la Comisión de Organización Electoral. ----------------------------------------------------- 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: gracia Presidenta 
comentar que, con corte a las cuatro horas con dieciséis minutos, el Sistema de 
Información de la Jornada Electoral SIJE, presenta un total de 5093 casillas 
reportadas instaladas, es decir el 99.77%, hacen falta por reportar once casillas, 
reiterar que esto no significa que no se hayan instalado, si no que aún no han sido 
reportadas por CAE’s o Supervisores y señalar que tenemos tres casillas que no se 
han reportado en el distrito 10 en Tecpan de Galeana, 5 en el distrito 11 de Petatlan 
y 3 en el distrito 8 de Acapulco, sin embargo comentar que pudiera ser por 
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cuestiones de comunicación estaremos por supuesto informando o actualizando 
esta información a las representaciones y al Consejo General en su totalidad, 
comentar que con este corte se tiene un avance del 99.78% de casillas reportadas 
como instaladas, sería cuanto. -------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera Dulce Merary, en relación al 
reporte del SIJE, alguien desea comentar algo. En el siguiente punto en relación 
con los comentarios que se hicieron antes del receso, algunas de las 
manifestaciones de las representaciones de los partidos políticos, el Secretario ya 
trae un informe al respecto de las manifestaciones vertidas aquí por las 
representaciones, y le solicito de cuenta de ello. --------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: Claro que si Presidenta, voy agrupar el tema 
de seguridad que refirió la Maestra Rosio Calleja Niño, en Tixtla en la sección 2485 
de la cabecera sobre una agresión a representantes de ese partido político, fue 
verificar la información que está confirmada y ya las autoridades e instituciones de 
seguridad están atendiendo las incidencias; en el caso del reporte que hizo la 
representación del PRI en los municipios de San Luis Acatlán y José Joaquín de 
Herrera, se hizo el reporte correspondiente a efecto de reforzar la seguridad en esas 
localidades que se mencionan de San Luis Acatlán y de José Joaquín de Herrera; 
en el caso de lo referido por el representante de Movimiento Laborista respecto a 
que no les permitían votar a su representación, ya se hizo el reporte 
correspondiente, espero que nos puedan confirmar que efectivamente se atendió la 
instrucción de permitirle votar, recordar que todas las representaciones de partidos 
tienen a su disposición una boleta en las casillas donde son representantes para 
poder ejercer su derecho al voto; en el caso de Xochihuehuetlan respecto de 
levantar un Acta en caso de que no hay devolución de la lista nominal de electores 
que se proporcionan a las representaciones de partidos políticos para dar 
seguimiento a la votación el día de la Jornada Electoral, decir que efectivamente 
hay un control, al final de la Jornada Electoral todas las representaciones de partidos 
políticos tienen que devolver los listados nominales, en caso de que no se devuelvan 
se levanta un acta, ese es el procedimiento que lleva este documento electoral por 
seguridad de la información que tienen esos documentos, también pueden 
entregarla a las oficinas de los consejos distritales de este instituto, sin embargo es 
un procedimiento correcto, tal vez ahí hay un problema de comunicación en cuanto 
a cómo se planteó ese tema. ----------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: cedo el uso de la palabra al representante de 
Movimiento Laborista. -------------------------------------------------------------------------------- 
 
El representante de Movimiento Laborista Joel Gutiérrez Zamora: muchas 
gracias, referente a ese tema nosotros como Partido Movimiento Laborista 
Guerrero, no solicitamos lo que es el cuadernillo de listado nominal es por eso nos 
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sorprende que los Caes del INE estén diciendo que van a levantar un acta debido 
que nosotros no solicitamos, es por ello que entendemos que si en su momento lo 
hubiéramos solicitado, sabemos cuál es el procedimiento a llevar para la devolución 
de ese cuadernillo, es por cuanto hace  ese aspecto porque ha sido el único 
municipio que nos ha comentado que van a levantar un acta. Es cuanto. ------------ 
 
El Secretario del Consejo General: totalmente de acuerdo, se hace una anotación 
en la propia acta que es de la Jornada Electoral tiene un apartado en el que se 
asienta si hubo devolución o no, si el partido político no solicito una lista nominal, 
obviamente esa acta contrastaba con el control que se lleva de que partidos 
entregaron lista nominal, se aclarara esa situación, entonces ahí no vemos ningún 
problema. Respecto a lo referido por el Partido del Trabajo, sobre boletas 
desprendidas con folio en la casilla de la sección 1204 de aquí de Chilpancingo, la 
Consejera Dulce Merari Villalobos, dará una explicación de que es lo que sucede 
con ese tipo de incidentes. -------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: gracia Secretario, en 
este caso no hay un incidente como tal, en realidad es una situación que se les paso 
a quien entrego las boletas, entonces si solicitamos que se tuviera cuidado en el 
desprendimiento del cintillo, específicamente para evitar cualquier situación que 
pudiera ser considerada por las representaciones como una incidencia, gracias. --- 
 
El Secretario del Consejo General: gracias Consejera, igual en esos casos donde 
la ciudadanía o la representación de partidos adviertan algo que pudiera parecer 
una irregularidad, tienen a su disposición hojas donde pueden asentar las 
incidencias, también hay apartado dentro del Acta donde se puede pedir que se 
asiente alguna incidencia de ese tipo y a efecto a que quede claridad de lo que 
sucede al momento de recibir la votación o cualquier incidencia debe quedar 
constancia y pueda en su momento ser analizada, acuérdense que varias de esas 
cuestiones que están alrededor de las casillas se revisan al momento de hacer el 
computo o bien es factible hacer una revisión de todo eso a través de los medios de 
impugnación, es importante que quede constancia de cualquier incidencia, aunque 
se considere o no haya duda acerca de que pudiera ser una irregularidad, eso es 
importante para certeza de todas y todos; con relación al incidente de la sección 
1204 contigua 2,  se hizo la recomendación de que se pudiera poner orden ya sea 
por parte de los funcionarios de Mesa Directiva de Casilla o de las compañeras y 
compañeros capacitadoras o capacitadores asistentes electorales, que están 
atentos a cualquier incidencia; respecto a la denuncia que hace la representante de 
Movimiento Ciudadano sobre al parecer hubo una entrega irregular de boletas en 
una casilla especial que está en la terminal, la Consejera Dulce Merary hará la 
aclaración. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
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La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: se revisa 
precisamente en un sistema que contiene el listado nominal se denomina sixe y ahí 
se identifica la elección por la cual, la o el ciudadano que se encuentra en tránsito 
puede votar en el caso de nuestra entidad si se encuentra dentro de su distrito 
electoral pero fuera de su municipio de alguna persona o fuera de su sección pues 
podrá votar por diputación de MR y evidentemente esa contará para RP, en caso 
de que se encuentre fuera de su distrito local podrá votar únicamente por RP y eso 
queda constancia en la misma casilla para el escrutinio y cómputo en casilla, 
entiendo que la situación fue con una boleta de Diputación, si puede ejercer votación 
pero únicamente será válida para RP. Es cuanto. -------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: gracias Secretario, gracias Consejera Dulce Merary, se 
concluye con lo que había comentado en el otro segmento de la sesión, alguien más 
desea participar. Cedo el uso de la palabra al representante de Movimiento 
Laborista. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
El representante de Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez Zamora: 
muchas gracias Consejera Presidenta, nos está llegando un reporte del municipio 
Tlapa de Comonfort en la sección 2565, colonia Tepeyac y sección 2659 colonia 5 
de mayo la cual un grupo de personas, se están organizando para quemar las urnas, 
me están pasando ahorita ese reporte. ---------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: ahorita enviamos el reporte, permítanme tantito por 
favor. Cedo el uso de la palabra al representante de México Avanza. ------------------ 
 
El representante de México Avanza Isaías López Sánchez: gracias Presidenta, 
me están enviando un reporte de la sección 1759 básica y contigua de que ahí en 
estas secciones se están organizando para quemar o robarse las urnas, esto en 
Cochoapa el Grande. --------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: alguien más desea hacer uso de la palabra, adelante 
representante de Encuentro Solidario. ----------------------------------------------------------- 
 
El representante del Partido Encuentro Solidario Salustio García Dorantes: 
gracias Presidenta, quiero hacer el siguiente reporte en la sección 1620 de 
Zihuatanejo, los partidos comentan que no están dejando votar a los adultos 
mayores y hay una persona de nombre Hiosimi Sánchez Quiroz, que está acosando 
a la gente siguiéndolas a la casilla, gracias. ---------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: se están pasando los reportes, alguien más desea hacer 
uso de la palabra, adelante representante de Movimiento Ciudadano. ----------------- 
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La representante de Movimiento Ciudadano Cristina Morales Nicolás: gracias 
Presidenta, en la sección 1594 de Zihuatanejo, una patrulla de la ministerial llegó y 
se llevó al representante de Movimiento Ciudadano Luis Ángel Texta Quintanilla y 
posteriormente nos comentan que también volvieron a regresar unos 40 minutos 
aproximadamente y se llevaron a otro representante, no sé si ya tengan el dato. ---  
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota Licenciada Cristina Morales, cedo el uso 
de la palabra al representante del Partido de la Revolución Democrática. ------------- 
 
El representante del Partido de la Revolución Democrática Mariano Hansel 
Patricio Abarca: informo que en la sección la 1305 aquí en el municipio de 
Chilpancingo, pretenden cerrarla cuando todavía no terminan de votar. --------------- 
 
El Secretario del Consejo General: informo que las de seguridad ya están siendo 
atendidas. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota Licenciado Mariano Hansel Patricio, cedo 
el uso de la palabra a la representante de Fuerza por México Guerrero. -------------- 
 
La representante de Fuerza por México Guerrero Sandra Sarahí Sánchez 
Marcos: para pasar un reporte en la sección 0306 de llano largo, hay una coacción 
del voto por parte de personas de Morena, están debajo del Kiosko tiene un listado. 
 
La Consejera Presidenta: tomamos nota Licenciada Sarahí, alguien más desea 
intervenir. Ya el Secretario del Consejo puso en el grupo de seguridad los temas de 
seguridad que manifestaron. Vamos a tomar otro receso, siendo las cuatro horas 
con veintisiete minutos y reanudaremos a las diecisiete horas con treinta minutos. 
Gracias. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Buenas tardes a todas y a todos, vamos a reanudar la 
sesión extraordinaria de la Jornada Electoral siendo las diecisiete horas con 
cincuenta y seis minutos, le solicito al Secretario del Consejo General verifique la 
existencia del quórum legal. ------------------------------------------------------------------------ 
 
El Secretario del Consejo General: claro que si Presidenta, informo que están 
presentes en la Sala de este Consejo General diez representaciones de partidos 
políticos, la representación de los pueblos y comunidades originarias, cinco 
consejeras electorales y dos consejeros electorales, en consecuencia, existe 
quorum para reanudar y sesionar válidamente. ----------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, en este punto le solicito a la 
Consejera Dulce Merary dar el último reporte del SIJE (Sistema de Información de 
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la Jornada Electoral), en su carácter se Presidenta de la Comisión de Organización 
Electoral. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: muchas gracias 
Presidenta, informo que se encuentran ya instaladas y al 100% de casillas 
reportadas, por lo tanto, en la entidad están a disposición de la ciudadanía 
guerrerense 5104 casillas electorales. Es cuanto. ------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera, quiero hacer llegar un 
reconocimiento a toda la ciudadanía, a todas las capacitadoras, capacitadores, 
asistentes electorales tanto del INE como del IECP, que lograron que se instalara el 
100% de las casillas, igual agradecer a las fuerzas de seguridad pública que jugaron 
un papel valioso en el acompañamiento y vigilancia de toda la actividad del día de 
hoy, por supuesto a quienes son las principales figuras de este día de la Jornada 
Electoral que son las funcionarias y funcionarios de casillas de las 5104 casillas que 
se instalaron en el Estado de Guerrero, gracias a las funcionarias y funcionarios de 
casilla que aceptaron recibir los votos de todas las guerrerenses y los guerrerenses, 
muchas gracias reitero mi agradecimiento a toda la operación electoral y del Estado 
Mexicano para lograr que en el Estado de Guerrero se instalarán todas y cada una 
de las casillas aprobadas. Alguien desea hacer uso de la palabra, cedo el uso de la 
palabra a la representante de Fuerza por México. ------------------------------------------- 
  
La representante de Fuerza por México Guerrero Sandra Sarahí Sánchez 
Marcos: en la sección 1311 que es la casilla especial del aeropuerto están 
reportando fraude electoral por parte de Morena, acarreo de gente y está un alboroto 
porque las personas que no alcanzaron su pago lo están exigiendo y el otro es por 
cuanto hace a la casilla 2160 que es en el municipio de Taxco, ahí empezaron a 
cancelar boletas el reporte es a las quince horas con veinte minutos. ------------------ 
 
La Consejera Presidenta: gracias, una pregunta en la 1311 que pago están 
exigiendo. ------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 
La representante de Fuerza por México Guerrero: están exigiendo un pago que 
Morena les prometió, hay un video son personas que están ahí en la casilla especial. 
 
La Consejera Presidenta: gracias, si pudiera compartir el video en el grupo de 
partidos que tenemos. ------------------------------------------------------------------------------- 
 
La representante de Fuerza por México Guerrero: también informar que en la 
sección 0306 ubicada en Llano Largo la contigua 1, personal del INE empezó a 
marcar, anular boletas de abajo hacia arriba, argumentando que faltaban veinte 
minutos para el cierre y que si llegan más ciudadanos tendrán boletas suficientes. - 
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La Consejera Presidenta: gracias está tomando nota el Secretario, cedo el uso de 
la palabra al representante del PT. --------------------------------------------------------------- 
 
La representante del Partido del Trabajo: gracias Presidenta, informar que en la 
casilla 1318 de Zumpango, siendo las diecisiete horas con cuarenta y seis minutos, 
ya no dejaron votar y que todavía había gente en la fila; en la 1206 en Chilpancingo 
ya estaban empezando a levantar todo, faltando diez minutos para las seis, son 
básicas. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: gracias cedo el uso de la palabra al representante de 
Movimiento Laborista. -------------------------------------------------------------------------------- 
 
El representante de Movimiento Laborista Guerrero Joel Gutiérrez Zamora: 
muchas gracias Consejera Presidenta, para reportar que en el municipio de Tlapa 
de Comonfort en la sección 2590 de Tlalquizinapa y sección 2583 de Ahuatepec de 
Ejido, reportan que hay gente que están trasladándose en vehículos, gente de 
Gilberto Solano y que son gente que esta armada. ------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: gracias señor representante, vamos a informar de estas 
situaciones a través del Secretario Ejecutivo, alguien más desea intervenir. Cedo el 
uso de la palabra al Secretario del Consejo General. --------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: en atención a los reportes del último segmento 
de la sesión, habían reportado amenazas de quema de urnas de las casillas de la 
sección 2565 de la Colonia Tepeyac y 2569 de la colonia 5 de mayo, ambas de 
Tlapa de Comonfort, se verificó la información y no es cierta la información, son 
rumores únicamente la votación ha ocurrido con toda tranquilidad en esas casillas, 
hubo recorrido de los cuerpos de seguridad, hay información del Consejo Distrital 
27 con cabecera en Tlapa de Comonfort de que no hay tal situación y también de 
los cuerpos de seguridad, informan que todo transcurre con normalidad en la casilla; 
en Cochoapa el Grande, igual de la misma manera fue un reporte que hizo el 
representante del Bienestar en la 1759 de la misma manera se corroboró en sitio y 
la votación transcurría con normalidad, en el caso de la sección 1620 en Zihuatanejo 
de Azueta, sobre de que no dejaban votar a los adultos mayores se corroboró la 
información es falsa no hay tal situación, el reporte se hizo a las instituciones de 
seguridad a efecto de que pudieran hacer los recorridos por la coacción que se 
mencionaba de parte de una persona, en el caso de la sección 1594 de Zihuatanejo 
sobre la detención de un representante del partido Movimiento Ciudadano es falsa 
la información, lo confirmaron personal de la fiscalía que está también en el grupo 
de seguridad; en el caso de Mohoneras sobre que se pretendía cerrar la casilla nos 
reportan que la votación continua con normalidad no hay tal situación, y en el caso 
de llano largo en la 0306 sobre la presunta coacción de simpatizantes de Morena 
se pasó un reporte a los cuerpos de seguridad a efecto de que pudieran hacer los 
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recorridos y esta dinámica de proximidad social para el caso, sería cuanto por lo 
que hace a las incidencias en el anterior segmento. Las que están reportando en 
este momento la comunicaremos de inmediato a efecto de que puedan 
implementarse los operativos correspondientes a efecto de prevenir cualquier 
incidencia. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, integrantes de este Consejo 
General alguien desea tener alguna intervención, de no haber más intervenciones, 
vamos a declarar un receso que sería al término de la certificación del sistema y 
base de datos del PREP, al cual están cordialmente invitados. Muchas gracias. ---- 
 
La Consejera Presidenta: buenas noches a todas y a todos, vamos a reanudar la 
sesión extraordinaria de Jornada Electoral, siendo las veinte horas con cuarenta 
minutos del día 02 de junio del 2024, por lo que le solicito al Secretario del Consejo 
General, proceda a verificar la existencia del quorum legal. ------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: claro que si Presidenta, informo que están 
presentes en la Sala de este Consejo General cinco consejeras electorales y dos 
consejeros electorales, diez representaciones de partidos políticos, así como la 
representación de los pueblos y comunidades originarias, en consecuencia, existe 
quorum para reanudar y sesionar válidamente. ---------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario Ejecutivo, en virtud de que 
ya se ha iniciado con la publicación del PREP del Instituto Electoral y de 
Participación Ciudadana del Estado de Guerrero, me voy a permitir ceder el uso de 
la palabra al Consejero Edmar León, en su calidad de Presidente de la Comisión 
del PREP para que informe a la ciudadanía de Guerrero respecto a este sistema, 
adelante Consejero. ---------------------------------------------------------------------------------- 
 
El Consejero Electoral Edmar García León: con mucho gusto Presidenta, muy 
buenas noches a todas y a todos, primero que nada decir que el PREP en el Estado 
de Guerrero inició sus operaciones a partir de las 20:00 horas, para quienes nos 
están siguiendo en las redes del instituto electoral favor de entrar a la página 
www.prepguerrero.mx, ahí podrá encontrar los datos de las publicaciones que ya se 
han realizado decirles que los cortes se van a realizar cada 20 minutos de acuerdo 
con el proceso técnico operativo y el primer corte fue a las 20:20 horas, y ya tenemos 
registro de veinte casillas, en el caso de Ayuntamientos y Diputados, en el primer 
corte tuvimos datos de las secciones 2284 básica de Petatlan, de Ayutla en el caso 
de la 2707 extraordinaria 1, en Cruz Grande la Sección 1046 básica, de Coyuca de 
Catalán las secciones 431, 986, 988, básicas, de Cuidad Altamirano tenemos seis 
registros, de Zumpango tres, de Teloloapan, Huitzuco, Tixtla y Chilapa, esto en el 
caso de Diputaciones, y en el caso de Ayuntamientos tenemos datos de Apaxtla, 
Atenango del Río, Atoyac de Álvarez, Benito Juárez, Coyuca de Benítez, Coyuca 
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de Benítez, Coyuca de Catalán, Cutzamala de Pinzón, Pedro Ascencio Alquisiras, 
Tecpan, Teloloapan, Tlapehuala y Acatepec, si hacemos otra actualización de las 
20:40 horas, obtendremos 54 casillas registradas y la recomendación es que bajen 
la base de datos en la parte superior del portal superior van a encontrar un botón 
que dice base de datos y del lado izquierdo descargar y ahí van a poder descargar 
el Excel o CSV que se genera para este programa, entonces con corte a las 20:40 
horas, tenemos 54 actas capturas. Gracias Presidenta. ------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejero Edmar León, alguien desea 
tener alguna intervención, de no haber intervenciones le solicito al Secretario que 
dé cuenta de los reportes que realizaron los partidos políticos en el segmento 
anterior. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General:  en primer lugar se reportó el incidente de la 
casilla 311 especial del Aeropuerto en la Ciudad y Puerto de Acapulco, se comunicó 
esta incidencia con los cuerpos de seguridad pública quienes atendieron la solicitud 
de intervención en primer lugar, en el caso de los reportes de las secciones 2160 
de Taxco, 306 de Llano Largo de Acapulco, 1318 de Zumpango del Río municipio 
de Eduardo Neri, 1206 de Chilpancingo en los cuales se mencionaban cierre 
anticipado de la hora de cierre de la votación que es a las 18:00 horas, se hizo la 
verificación y se confirmó que la votación se estaba recibiendo con normalidad hasta 
el momento del cierre oficial, y en el caso de la sección 2590 de la localidad de 
Ahuatepec de Ejido, municipio de Tlapa de Comonfort, también se hizo reporte a 
seguridad pública y se señalaba la presencia de personas armadas hostigando a 
las personas en la casilla, se hizo la verificación se consultó con funcionarias y 
funcionarios de la Mesa Directiva de Casilla quienes desconocían de esa 
información dado que la votación transcurría con normalidad en esa casilla, son 
rumores que se esparcen durante la Jornada Electoral que en estos casos, se hizo 
la verificación y fue confirmada que transcurría con normalidad la votación. Es 
cuanto Presidenta. ------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, alguien desea tener alguna 
intervención. Cedo el uso de la palabra a la Maestra Rosio Calleja, representante 
de Morena. --------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La representante de Morena Rosio Calleja Niño: gracias buenas noches a todas 
y a todos, para comentar incidentes me han estado reportando que básicamente la 
sección 1667 básica y contigua uno, que desde el inicio de la votación hasta el tema 
del cierre de la votación, estuvieron personas ajenas a la casilla que no eran 
familiares de los votantes que estaban con ellos en las mamparas marcando las 
boletas, que se les advirtió, se metieron incidentes y que los funcionarios de las 
mesas directivas de casilla hicieron caso omiso y no los retiraron para debida 
constancia, de favor la 1667 básica y 1667 contigua, se verificaron. Gracias. -------- 
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La Consejera Presidenta: Tomamos nota maestra Rosio Calleja y verificamos, 
alguien más desea intervenir. De no haber intervenciones, vamos a declarar un 
receso, siendo las veinte horas con cincuenta minutos, vamos a reanudar a las 
veintitrés horas. Gracias. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: buenas noches a todas y a todos, siendo las veintitrés 
horas con trece minutos, reanudamos la sesión extraordinaria de la Jornada 
Electoral, por lo que pediré al Secretario verifique la existencia del quórum legal. -- 
 
El Secretario del Consejo General: claro que si Presidenta, informo que están 
presentes en la Sala de este Consejo General cinco consejeras electorales y dos 
consejeros electorales, diez representaciones de partidos políticos, así como la 
representación de los pueblos y comunidades originarias, en consecuencia, existe 
quorum para reanudar y sesionar válidamente. ---------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: gracias Secretario, voy a ceder el uso de la palabra al 
Consejero Edmar León García, en su Carácter de Presidente de la comisión del 
PREP, y de cuenta a este Pleno sobre el avance del Programa de Resultados 
Electorales Preliminares. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: con gusto Presidenta, recordar a 
quienes nos siguen en la transmisión en vivo que la pagina por la que pueden 
ingresar a los resultados electorales preliminares es la página 
www.prepguerrero.mx, en este momento tenemos con corte de las 23:00 horas, 
tenemos 484 actas de 5180, en el caso de diputaciones que corresponden al 9.34% 
y en el caso de Ayuntamientos también con el mismo corte de las 23:00 horas, 
tenemos 464 actas de 5034 a esperar, que corresponden 9.21%, esos son los datos 
que tenemos en el PREP hasta este momento. Muchas Gracias. ----------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejero Edmar León. Cedo el uso de 
la palabra a la Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa, quien dará a conocer 
algunos temas en materia de organización electoral. ---------------------------------------- 
 
La Consejera electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: gracias Presidenta, 
nuevamente buenas noches, comentar que después del cierre de las casillas y a la 
conclusión del escrutinio y cómputo, los paquetes electorales estarán con los 
resultados y las actas de escrutinio y cómputo en casilla estarán siendo 
recolectados a través de los mecanismos de recolección que fueron aprobados por 
los consejos distritales, los cuales estarán llegando por dos mecanismos de 
recolección, los Centros de Recepción y Traslados Itinerantes, y los Centros de 
Recepción y Traslados Fijos, sin embargo también en algunos casos muy pocos 
tenemos dispositivos de apoyo y traslado para funcionarias y funcionaros de mesas 
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directivas de casilla, en el transcurso de esta noche y la madrugada estarán 
llegando a las sedes de los 28 Consejos Distritales electorales, los paquetes de las 
casillas con la votación de la ciudadanía y seguramente estaremos dando datos 
conforme se vayan registrando en nuestras sedes de consejos distritales el arribo 
de los paquetes, tendrán que esperar en muchos casos el computo es simultaneo 
en casilla, sin embargo pudiera tener algún tipo de retraso por cuestiones 
básicamente de certeza y estaremos dando esta información. Gracias. -------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejera Dulce Merary Villalobos, 
cedo el uso de la palabra al Secretario del Consejo General. ----------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: solo mencionar para conocimiento público, que 
posterior al cierre de la votación en las más de 5000 casillas que se han instalado 
en la entidad y durante este tiempo en que se desarrolla el escrutinio y cómputo en 
cada una de esas casillas, no se han reportado ningún incidente que interrumpa la 
actividad del escrutinio y cómputo de casilla, Presidenta. Es cuanto. ------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Presidenta, es importante hacer de su 
conocimiento que están llegando poco a poco iniciando la llegada de los paquetes 
electorales, en nuestras sedes de los Consejos Distritales, ya empezaron a llegar 
en los distritos de Altamirano, Teloloapan, Taxco e Iguala, es lo que nos han 
reportado. Alguien desea tener alguna intervención, de no haberla vamos a declarar 
otro receso para reanudar a las dos de la mañana. Muchas gracias. ------------------- 
 
La Consejera Presidenta: buenos días a todas y a todos, reanudados esta sesión 
extraordinaria de la Jornada Electoral siendo las dos horas con ocho minutos del 
día tres de junio del 2024, por lo tanto, le solicito al Secretario del Consejo verifique 
la existencia del quórum legal. -------------------------------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: claro que si Presidenta, informo que están 
presentes en la Sala de este Consejo General cinco consejeras electorales y dos 
consejeros electorales, diez representaciones de partidos políticos, así como la 
representación de los pueblos y comunidades originarias, en consecuencia, 
conforme a lo dispuesto por los artículos 185 y 191 de la ley electoral, existe quorum 
para reanudar y sesionar válidamente. ---------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, cedo el uso de la palabra al 
Consejero Edmar León, quien dar un avance respecto al Programa de Resultados 
Electorales Preliminares. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: buenos días, con gusto Presidenta, 
de acuerdo con el corte de la página de publicación del PREP, en el caso de 
Diputaciones con corte a las dos de la mañana tenemos 1412 actas de 5180 en el 
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caso de Diputaciones correspondiente 27.25% y en el caso de Ayuntamientos el 
mismo corte de las dos de la mañana, tenemos 1391 actas capturadas de 5034 
correspondiente al 27.63%, esos son los porcentajes de manera general que se 
tienen en el portal. Es cuanto, Presidenta. ----------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta:  gracias Consejero Edmar León, alguien desea comentar 
al respecto del informe del PREP, no sin antes invitar a la ciudadanía que puedan 
seguir la página www.prepguerrero.mx. Cedo el uso de la palabra a la Consejera 
Dulce Merary Villalobos, que informara acerca de la llegada de los paquetes 
electorales a los Consejos Distritales Electorales. -------------------------------------------- 
 
La Consejera electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: gracias Presidenta, 
buen día a todas y a todos, únicamente para comentar que hasta el corte de las dos 
de la mañana tenemos registrados 512 paquetes electorales en los consejos 
distritales electorales, el único distrito en el que aún no recibimos ningún paquete, 
es en el distrito 27 con cabecera distrital en Tlapa de Comonfort, comentar que este 
distrito está ubicado en una zona de alta complejidad geográfica y también integra 
algunos centros de recepción y traslados fijos, estarán seguramente llegando 
durante el transcurso de la madrugada y únicamente comentar que tenemos 26 Cryt 
fijos se están recolectando paquetes en estas sedes que posteriormente iniciarán 
su camino hacia las respectivas sedes de los consejos distritales. Es cuanto. ------- 
 
La Consejera Presidenta:  gracias Consejera Dulce Merary, alguien desea hacer 
algún comentario respecto a la llegada de los paquetes. De no haber más 
participaciones, vamos a declarar un receso, siendo las dos de la mañana con doce 
minutos del día trece de junio del año en curso, para reanudar a las siete horas de 
la mañana. ---------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muy buenos días a todas y a todos, bienvenidos vamos 
a continuar con la sesión extraordinaria de Jornada Electoral este día 3 de junio del 
2024, por lo que, siendo las siete horas con treinta y dos minutos, le voy a pedir al 
Secretario que verifique la existencia legal.----------------------------------------------------- 

El Secretario del Consejo General: Claro sí Presidenta, buen día a todas y a todos 
voy a proceder a hacer un pase de lista para corroborar el  Quórum, Consejera 
Presidenta Luz Fabiola Matildes Gama, consejera Cinthya Citlali Díaz Fuentes, 
consejero Edmar León García, consejera Vicenta Molina Revuelta, Consejera 
Azucena Cayetano Solano, consejero Amadeo Guerrero Onofre, Consejera Dulce 
Merary Villalobos Tlatempa; ciudadano Silvio Rodríguez García representante del 
Partido Acción Nacional ciudadano Manuel Alberto Saavedra Chávez representante 
del partido revolucionario institucional Ciudadano Mariano Hansel Patricio Abarca 
representante del Partido de la Revolución democrática; ciudadano Juan Iván 
Barreras Salas representante del Partido del Trabajo; ciudadano Juan Manuel 
Maciel Moyorido representante del Partido Verde Ecologista de México, ciudadana 
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Cristina Morales Nicolás representante del Partido Movimiento Ciudadano, 
ciudadana Rosio Calleja Niño representante de Morena, ciudadano Isaías López 
Sánchez representante del partido México avanza, ciudadana Sandra Sarahí 
Sánchez Marcos representante del Partido Fuerza por México,  ciudadana Jessica 
Gabriel Moreno representante del partido de la sustentabilidad guerrerense, 
ciudadano Salustio García Dorantes representante del Partido Encuentro solidario 
Guerrero,  Pedro Hernández Tepole representante del Partido de Alianza 
Ciudadana,  ciudadano Joel Gutiérrez Zamora representante del partido movimiento 
laborista Guerrero, Ciudadano Alán Ramírez Hernández representante del Partido 
Bienestar Guerrero; ciudadano Ulises de Jesús Jiménez Sánchez representante del 
Partido Regeneración; ciudadana Mijane Jiménez Salinas representante del Pueblo 
Afromexicano, ciudadana Rossibel Bello Mateo representante de los pueblos y 
comunidades originarias; Presidenta, le informo que con ustedes están presentes 
siete consejeras y consejeros electorales, ocho representaciones de partidos 
políticos y la representación de los pueblos y comunidades unidades originarias, en 
consecuencia conforme a lo dispuesto por los artículos 185 y 191 fracción II de la 
Ley número 483 de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de 
Guerrero existe quórum de asistencia y de votación para reanudar esta sesión 
extraordinaria permanente de la Jornada Electoral. ------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, voy a ceder el uso de la 
palabra en primer término al consejero Edmar León García, en su carácter de 
Presidente de la Comisión del PREP para que tenga a bien informar a la ciudadanía 
el avance de este sistema, adelante. ------------------------------------------------------------ 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: Sí Presidenta con mucho gusto, muy 
buenos días de nueva cuenta a todas y todos, comentar al Consejo General y a 
quienes nos siguen en la transmisión de esta sesión de continuación de la Jornada 
Electoral, que vamos a cumplir las primeras doce horas de operación del PREP a 
las ocho de la mañana, prácticamente en unos minutos más, recuerden que el 
programa opera 24 horas, una vez que cumplan las 24 horas, vamos a certificar el 
cierre ante la presencia del Notario Público y respecto de los avances con corte de 
siete horas con veinte minutos, en el caso de diputaciones tenemos registradas, 
capturadas 3633 actas de 5180 que corresponden al 70.13% de las mismas, y en 
el caso de ayuntamientos tenemos capturadas 3532 de 5034 que corresponden al 
70.16% esos son los avances hasta este corte Presidenta, compañeras, 
compañeros, del PREP.------------------------------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejero Edmar León García, 
integrantes de este Consejo General desea alguien hacer algún comentario al 
respecto, si no hay intervenciones, voy a ceder el uso de la palabra a la consejera 
Dulce Merary Villalobos Tlatempa, quien, en su carácter de Presidenta de la 
Comisión de Organización Electoral, dará una información respecto al avance de la 
entrega de paquetes electorales en nuestros 28 consejos distritales adelante 
consejera por favor. ---------------------------------------------------------------------------------- 
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La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias Presidenta 
Buenos días a todas y a todos, informar que con corte siete horas con treinta 
minutos, se tiene un reporte preliminar de 4204 paquetes electorales ya en nuestros 
consejos distritales, esto significa que aún faltan por llegar 900 para lograr la 
totalidad  de lo que fueron las casillas instaladas, este número, y comentar que este 
número en gran medida está relacionado con los paquetes electorales que se 
encuentran en tránsito, a través de los CRyT fijos, en un primer momento se 
resguardaron los paquetes en espacios fijos en 26 mecanismos y pues en unos 
minutos más seguramente, algunos estarán saliendo, otros estarán llegando, 
esperamos que en el transcurso de la mañana tengamos la totalidad de los 
paquetes o datos, estaríamos actualizando en la siguiente oportunidad, es cuánto. 
 
La Consejera Presidenta:  Gracias consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa, 
alguien desea hacer algún comentario respecto a este tema, cedo el uso de la 
palabra a la maestra Rosio Calleja Niño representante de Morena.---------------------- 
 
La representante de Morena, Rosio Calleja Niño:  Sí muy buenos días a todos y 
todas, nada más para hacer un reporte que me hicieron llegar ayer como después 
a las 4 de la mañana, en el caso de la casilla 1694 contigua, es de Yextla, me 
comentaban que habían retenido los trabajos del cómputo en la casilla, quisiera 
saber nada más si esa casilla ya está reportada ya como entregada, en alguno de 
los CRyT, Yextla es distrito 19.--------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Ya llegaron, alguien más alguien, si no hay más 
intervenciones, vamos a declarar otro receso para reanudar les propongo a las once 
horas de la mañana si no tienen inconveniente, bien entonces siendo las siete horas 
con cuarenta minutos, declaramos un receso para reanudar a las once horas de la 
mañana. Muchas gracias y que tengan un extraordinario día.----------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muy buenos días a todas y a todos bienvenidas y 
bienvenidos a la reanudación de la sesión extraordinaria de Jornada Electoral, 
siendo las once horas con dieciocho minutos del día 3 de junio del 2024, damos 
inicio y le voy a pedir al Secretario que verifique la existencia de quórum legal. ----- 
 
El Secretario del Consejo General: claro que sí Presidenta, buen día a todas y a 
todos le informo a las y los integrantes del Consejo General que en este momento 
están presentes en la sala seis consejeras y consejeros electorales, once 
representaciones de partido político y la representación de los pueblos y 
comunidades originarias, en consecuencia, existe quórum para reanudar esta 
sesión extraordinaria de Consejo General de carácter permanente, relativo a la 
Jornada Electoral.-------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, una vez que tenemos 
quórum le voy a ceder el uso la palabra a la Consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, en su carácter de Presidenta de la Comisión de Organización Electoral, 
quien dará una información relativa a la llegada de los paquetes electorales a los 
consejos distritales, adelante Consejera por favor.-------------------------------------------- 



53 

 

 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa:  Gracias Presidenta, 
bueno para comentar que con corte a las once horas de la mañana del día de hoy, 
tenemos un reporte de paquetes en nuestros consejos distritales de 4694, todavía 
están por pendientes 410 por ser registrados y ello obedece, reitero, como lo he 
comentado, en la reanudación anterior, que obedece a que estos paquetes están 
incorporados en un mecanismo de recolección que tiene un carácter de fijo, eso 
significa que fueron recolectados en espacios específicos, en alguna parte del 
territorio guerrerense e inician un recorrido cuando se han recolectado la totalidad, 
en el caso de los distritos que todavía tienen paquetes pendientes, se encuentra el 
distrito 14 el 17, 19, 25, 26, 27, 28 y un paquete del distrito 9, entonces únicamente 
dar cuenta que se estima que estos mecanismos estarán concluyendo a más tardar 
a las 3 de la tarde, sin embargo, esto pudiera modificarse por alguna situación en el 
tránsito de la sede en donde se recolectaron a la sede de los consejos distritales, 
sería cuanto.--------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, alguien desea tener algún comentario respecto a lo expuesto por la 
consejera Dulce Merary, si no hay intervenciones le voy a ceder el uso ahora al 
consejero Edmar león García, quien en su calidad de Presidente de la Comisión del 
PREP, brindará información relativa a dicho sistema, adelante consejero por favor. 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: sí Presidenta con mucho gusto, 
buenos días a todas y todos, comentar que en relación al PREP, hay dos 
mecanismos de digitalización, uno que tiene que ver con el celular desde la casilla 
y el otro cuando llegan los paquetes electorales al consejo distrital, derivado de lo 
que ha dicho la consejera Dulce Merary, Presidenta de la Comisión de Organización 
Electoral, hay un número amplio de paquetes electorales que no han llegado a los 
consejos distritales, por lo tanto una vez que lleguen esos paquetes a los consejos 
distritales, se van a digitalizar mediante el CATD para poder procesarla procesar 
esas actas y cumplir con la totalidad de las actas que también tenemos que subir a 
PREP, entonces si después de las 3 de la tarde estarían llegando estos paquetes 
electorales, nosotros estaríamos haciendo ese procesamiento después de esa hora, 
pero invariablemente con las que tengamos hasta las 8 de la noche, vamos a cerrar 
el sistema PREP a las 8 de la noche,  Entonces como esté a las 8 de la noche 
cerraremos el sistema esperamos estas que van a llegar, es un margen suficiente 
para poder procesarlas, entonces esperamos que no tengamos ninguna 
problemática, salvo que no lleguen los paquetes, y ya en relación a los números, 
comentar que el avance hasta las once horas con veinte minutos, en el caso de 
diputaciones del 89.42% correspondientes a 4632 actas de 5180 y en el caso de 
ayuntamientos es del 89.29% correspondientes a 4495 actas de un total de 5034, 
esos son los datos Presidenta colegas todas y todos, gracias.---------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Consejero Edmar León García, alguien 
desea tener algún comentario respecto a la información que ha brindado el 
consejero Edmar León,  todo está claro, muy bien, entonces alguien desea tocar 
algún asunto antes de declarar otro receso, si no hay más intervenciones, voy a 



54 

 

declarar un receso y de acuerdo a la opinión de la consejera Merary, respecto a la 
llegada de los paquetes a los distritos que ya nos hizo saber, reanudamos nuestra 
sesión extraordinaria de jornada a las quince horas del día de la fecha.  Muchas 
gracias y que tengan un excelente lunes.-------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muy buenas tardes a todas y a todos, les doy la 
bienvenida a la reanudación de la sesión extraordinaria de Jornada Electoral 
iniciada el día de hoy, siendo las quince horas con trece minutos del día 3 de junio 
del 2024, damos inicio a esta reanudación solicitando al secretario verifique la 
existencia de quórum legal por favor Secretario.----------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: Claro que sí Presidenta, buenas tardes a todas 
todos, le informo Presidenta, informo a todas y a todos los integrantes del Consejo 
General que al momento están presentes siete consejeras y consejeros electorales, 
ocho representaciones de partidos políticos y la representación de los pueblos y 
comunidades originarias, en consecuencia, existe quórum de asistencia y de 
votación para reanudar esta sesión extraordinaria permanente de Jornada Electoral 
que inició a las 8 de la mañana del día de ayer, y que está abierta permanentemente 
Desde esa hora, sería cuanto Presidenta. ----------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, bien una vez que se ha 
declarado el quórum legal, voy a ceder el uso de la palabra a la consejera electoral 
dulce Merary Villalobos Tlatempa quien en su en su carácter de Presidenta de la 
comisión de organización electoral eh nos brindará información respecto a la llegada 
de los paquetes electorales a las sedes de los consejos distritales pendientes. ------ 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa:  Gracias Presidenta 
buenas tardes a todas y a todos, para informar que eh únicamente en tres distritos 
electorales tenemos todavía pendiente la recepción de un número importante de 
paquetes electorales, los cuales reitero se encuentran en un mecanismo que se 
denomina centros de recepción y traslado fijos,  explicar un poco, que un centro de 
recepción y traslado fijo es un espacio físico dentro de la geografía de nuestra 
entidad, en la que se instala pues un equipo del Instituto Electoral y de Participación 
Ciudadana, en el que se reciben  paquetes electorales que estén en secciones 
cercanas a este espacio, pero lejanas a la sede del Consejo Distrital, estos 
mecanismos de recolección fueron aprobados por el Instituto Nacional Electoral en 
sesiones de consejos distritales, durante el mes de abril de este año, y bueno pues 
se tienen identificados la totalidad de los paquetes electorales que aún faltan por 
llegar a los consejos distritales, es decir, se mantiene la garantía de la cadena de 
custodia, estos paquetes, bueno traen un resguardo de fuerzas e más bien de 
grupos de seguridad, de autoridades de seguridad y eso es importante decírselo a 
la ciudadanía, nos faltan 87 paquetes que corresponden al municipio, al distrito 14 
de Ayutla y en este sentido comentar que el presidente del Consejo distrital ha 
informado que este CRyT después de ser fijo Bueno pues inicia un tránsito a la sede 
del Consejo distrital vía carretera por supuesto, este CRyT se encuentra con corte 
a las 3 de la tarde a la  altura de su traslado en San Luis Acatlán, Por otra parte, 
también el distrito 28 de San Luis Acatlán, tiene un avance del 68.8 2% de paquetes 
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recibidos en la sede del consejo distrital y el resto aún se mantiene en el trayecto a 
través de este CRyT fijo y también el presidente del Consejo distrital ha informado 
que se encuentra a la altura de su traslado en Ometepec, son paquetes que se 
recepcionaron en Metlatonoc ahí se fijó el CRyT y estaremos esperando que en el 
transcurso de la tarde puedan incorporarse a la sede de los consejos distritales que 
he mencionado, y únicamente comentar que dos paquetes del municipio de Tlapa 
se encuentran a escasos 30 minutos de incorporarse a la sede del Consejo Distrital, 
en total tenemos 4956 paquetes en nuestros en nuestras bodegas distritales,  hacen 
falta 148 paquetes por llegar y el avance el porcentaje de avance es del 97.10%, 
también quisiera aprovechar Presidenta que bueno pues hay una nota en medios 
de comunicación locales que hacen referencia que un paquete electoral que el INE 
ya ha mencionado que es un paquete que no podrá ser recolectado y en el caso de 
este instituto y de las elecciones locales,  es el mismo caso es la casilla 614 básica 
1, que fue ubicada en el domicilio calle principal sin número localidad cabecera del 
Río Chiquito Piedras Grandes, Con Código postal 40950 en Atoyac de Álvarez, y 
bueno a través de una tarjeta informativa se hizo del conocimiento a este instituto, 
que pues una vez que ya había concluido del escrutinio y cómputo y se encontraba 
en tránsito a la sede del Consejo distrital correspondiente, nuestro CAE de esa área 
fue abordado por algunos sujetos que no le permitieron continuar con este paquete 
y en momentos más adelante y también en un trayecto más adelante Bueno pues 
se ubicó que este paquete se encontraba quemado, entonces comentar que en el 
mismo caso, no podremos recuperar este paquete electoral dado que ya pues se 
encuentra destruido, por lo menos eso se presume, y comentar que en el caso de 
Pues esta situación desde la dirección jurídica se está analizando en conjunto con 
la Secretaría Ejecutiva, el trato que se le estará dando con las autoridades 
competentes, Así que nuestro 100%, en este caso será 5103 paquetes electorales, 
sería cuanto Presidenta.------------------------------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, alguien desea hacer algún comentario respecto a la información 
proporcionada por la Consejera Dulce Merary Villalobos, si no hay comentarios voy 
a ceder el uso de la voz al Consejero Electoral Edmar León García, en su carácter 
de Presidente de la Comisión del PREP, quien también dará información respecto 
a este sistema. ----------------------------------------------------------------------------------------- 
 
El Consejero Electoral Edmar León García:  Gracias Presidenta, muy buenas 
tardes, comentar que el Programa de Resultados Electorales Preliminares (PREP),  
conforme al proceso técnico operativo aprobado por este Consejo General tiene una 
duración de 24 horas, lo hemos dicho reiteradamente en la sesión de este Consejo 
General y fuera de la misma, en diversas ocasiones, lo comento porque hay algunos 
medios de comunicación que están haciendo referencia a la detención del 
programa, comentarles que no es así, el programa sigue alimentándose, tenemos 
actualmente en el caso de Diputaciones un porcentaje del 95.38%, 
correspondientes a 4941 actas, de 5180 en el caso de Diputaciones, esto con corte 
a las quince del día de hoy, y en el caso de Ayuntamientos un avance también del 
96.02%, correspondientes a 4834 actas de 5034, prácticamente estamos esperando 
los últimos paquetes electorales que acaba de comentar mi colega la Consejera 
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Dulce Merary, que lleguen a los distritos que hacen falta y una vez que esto suceda 
en las próximas horas, vamos a proceder a capturar la información, a procesarla de 
acuerdo al proceso técnico operativo y hacer un corte final del PREP, a más tardar 
a las ocho horas del día de hoy, esté como esté el PREP, lleguen las actas o no 
lleguen las actas al consejo distrital, vamos a hacer un corte a las ocho horas y de 
acuerdo a lo aprobado por este Consejo General hasta donde se procesen estas 
actas ,vía este sistema PREP, nada más comentar que al Acta que me refiero es 
del municipio de Chilpancingo, es decir que del municipio de Chilpancingo hay dos 
actas, que están pendientes nada más la 1205 contigua 1, que estaremos 
seguramente ubicando y la otra es del voto anticipado correspondiente también a 
este municipio de Chilpancingo de los Bravos, serían los únicos dos registros que 
tendríamos pendientes de este municipio de Chilpancingo, Muchísimas gracias 
Presidenta.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta:  muchas gracias Consejero Edmar León, respecto a la 
información vertida por el consejero Edmar León, alguien desea tener alguna 
participación, si no hay intervenciones vamos a hacer otro receso y reanudaremos 
a las siete horas de la noche, calculando el tiempo en el que llegan los paquetes de  
Ayutla y San Luis Acatlán, y de ahí poder atender el cierre del Programa de 
Resultados Electorales Preliminares, así que les agradezco a todas y a todos su 
presencia y nos vemos en unas horas más.---------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muy buenas noches a todas y a todos continuamos en 
nuestra sesión extraordinaria de Jornada Electoral iniciada ayer a las ocho horas de 
la mañana, siendo las diecinueve horas con veintitrés minutos del día 3 de junio del 
2024, le pido al Secretario que para dar inicio verifique la existencia de quorum legal.  
 
El Secretario del Consejo General: Claro que si Presidenta, buenas noches a 
todas y todos voy a hacer un pase de lista para verificar la existencia de quórum, 
Consejera Presidenta Luz Fabiola Matildes Gama, Consejera Cinthya Citlali Díaz 
Fuentes, Consejero Edmar León García, Consejera Vicenta Molina Revuelta, 
Consejera Azucena Cayetano Solano, Consejero Amadeo Guerrero Onofre, 
Consejera Dulce Merary Villalobos Tlatempa; ciudadano Silvio Rodríguez García 
representante del Partido Acción Nacional ciudadano Manuel Alberto Saavedra 
Chávez representante del partido revolucionario institucional Ciudadano Mariano 
Hansel Patricio Abarca representante del Partido de la Revolución democrática; 
ciudadano Juan Iván Barreras Salas representante del Partido del Trabajo; 
ciudadano Juan Manuel Maciel Moyorido representante del Partido Verde 
Ecologista de México, ciudadana Cristina Morales Nicolás representante del Partido 
Movimiento Ciudadano, ciudadana Rosio Calleja Niño representante de Morena, 
ciudadano Isaías López Sánchez representante del partido México avanza, 
ciudadana Sandra Sarahí Sánchez Marcos representante del Partido Fuerza por 
México, ciudadana Jessica Gabriel Moreno representante del partido de la 
sustentabilidad guerrerense, ciudadano Salustio García Dorantes representante del 
Partido Encuentro solidario Guerrero,  Pedro Hernández Tepole representante del 
Partido de Alianza Ciudadana,  ciudadano Joel Gutiérrez Zamora representante del 
partido movimiento laborista Guerrero, Ciudadano Alán Ramírez Hernández 
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representante del Partido Bienestar Guerrero; ciudadano Ulises de Jesús Jiménez 
Sánchez representante del Partido Regeneración; ciudadana Mijane Jiménez 
Salinas representante del Pueblo Afromexicano, ciudadana Rossibel Bello Mateo 
representante de los pueblos y comunidades originarias; Presidenta le informo que 
con ustedes están presentes siete consejeras y consejeros electorales, 10 
representaciones de partido político y la representación del pueblo afromexicano y 
de los pueblos y comunidades originarias, en consecuencia conforme a lo dispuesto 
por los artículos 185 y 191 fracción II, existe quórum para reanudar esta sesión 
permanente de Consejo General, damos cuenta de que se ha incorporado a la mesa 
del Consejo el representante del Partido Acción Nacional y la representante de 
Fuerza por México. ----------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, bienvenidas y bienvenidos, 
para el desahogo del desarrollo de esta reanudación de la Jornada Electoral, voy a 
ceder el uso de la palabra a la Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, Presidenta de la Comisión de Organización Electoral quien nos informará 
respecto a la llegada a los paquetes electorales a los consejos distritales. ------------ 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Gracias Presidenta, 
buenas tardes a todas y a todos, únicamente comentar que el CRyT de San Luis 
Acatlán, arribó a las 4 de la tarde con los paquetes que hacían falta, por lo tanto,  se 
encuentra el 100% de paquetes electorales en este consejo distrital, también 
paquetes que todavía no llegaban a la sede del Consejo Distrital 27 de Tlapa, 
únicamente comentar que se encuentran en tránsito, dos CRyTs que van con 
dirección a Ayutla de los Libres, al Distrito 14, estos CRyTs van resguardados con 
seguridad pública, entonces seguramente en el transcurso de la noche estarán 
llegando, decir que el traslado inició desde Acatepec, Zapotitlán tuvo un momento 
de descarga en Tlapa, en función de que también iba un CRyT con votación federal, 
y bueno ahora se encuentra en camino al Distrito 14 de Ayutla de los Libres, 
entonces únicamente estaríamos esperando un CRyT el cual los paquetes de este 
CRyT que son 87 que de estos dos CRyTs, fueron aprobados para que pudieran 
llegar a su destino en un plazo de 48 horas, sería cuánto Presidenta.------------------ 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Consejera Dulce Merary Villalobos 
Tlatempa, alguien tiene algún comentario respecto a lo dicho en este momento lo 
informado por la consejera Dulce Merary, si no hay intervenciones, le voy a ceder el 
uso de la palabra al Consejero Edmar León García, Presidente de la Comisión del 
PREP para que dé información a la ciudadanía respecto a este programa, adelante 
consejero por favor.------------------------------------------------------------------------------------ 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: con mucho gusto Presidenta, muy 
buenas noches, informarles que prácticamente con la intervención que voy a hacer, 
estamos cerrando ya las actividades del PREP para este proceso electoral 2023-
2024, por lo menos con lo que respecta a esta continuación de la sesión de Jornada 
Electoral, quisiera antes de dar los datos este hacer una reflexión un poquito 
general, sobre lo que ha sido llevar a cabo este Programa de Resultados Electorales 
Preliminares para este 2024, quisiera dar agradecimientos por supuesto a mis 
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colegas integrantes de la comisión del PREP, que me dieron la oportunidad de dirigir 
este esta Comisión para el presente proceso electoral, me refiero a la consejera 
Vicenta, a la Presidenta del instituto, a la consejera Cinthya y al consejero Amadeo 
y por supuesto, siempre el acompañamiento puntual de las consejeras Dulce 
Merary, de la consejera Azucena y del Secretario Ejecutivo, agradecer muchísimo 
también la participación de mis colegas del COPREP,  que son quienes ejecutaron 
realmente todas las actividades desde hace meses, con una intensidad como 
muchas de las actividades que realizamos en el instituto electoral, está en 
específico, con una intensidad ardua, también por supuesto a la instancia interna a 
la maestra Alina Jiménez que fue Quien llevó a cabo todas las actividades de este 
PREP y que dirigió al equipo para para llegar a este resultado que ustedes están 
observando el día de hoy, por supuesto también a los consejos distritales que como 
nunca en otros procesos electorales, tuvieron actividades primordiales y de primera 
mano para realizar las actividades del PREP, la verdad es que mis respetos y mi 
admiración también para los consejos distritales por toda la labor que están 
realizando, al Comité Técnico Asesor del PREP, también agradecer mucho a la a la 
doctora Celia, a la maestra Marisol, a el doctor Agustín, que con sus diferencias 
también y coincidencias, permitieron llevar a cabo  mejoras en este programa como 
estaba planteado del PREP, por supuesto a las representaciones de los partidos 
políticos por su acompañamiento siempre en todas las actividades del PREP, 
siempre estuvimos, y también en las representaciones de los pueblos tanto del 
pueblo afrodescendiente, como de los pueblos originarios, platicaba con la maestra 
Mijane en el transcurso de estos recesos,  me decía, no crea que no le dimos 
seguimiento desde la representación afrodescendiente a todas las reuniones, sino 
todo lo contrario, agradecer muchísimo ese acompañamiento a ambas, muchísimas 
gracias Rossibel también a ti, al ente auditor agradecer también muchísimo al ente 
auditor Gualberto que está por acá y siempre acompañándonos, no solamente al 
Instituto Tecnológico de Monterrey, no solamente de manera virtual, sino presencial 
siempre en todas las actividades que realizamos, y por supuesto también, a las 240 
personas que estuvieron contratadas para desahogar en los dos CBS esta actividad 
y en los CATD a lo largo de los 28 consejos distritales, y a los casi 1300 Caes  que 
desde sus teléfonos celulares hicieron lo propio para que tuviéramos imágenes  
desde muy temprano en la Jornada Electoral, quiero comentarles que tuvimos cerca 
de 4000 imágenes de las más de 10,200 actas que esperábamos, prácticamente 
tuvimos cercano del 40% de PREP casilla para este proceso electoral que nos dio 
información oportuna, y que nos dio información que pudimos ir conociendo aquí en 
el Consejo General, por supuesto terminar diciendo antes de cerrar mi intervención, 
que el PREP Y por supuesto y sobre todo porque en las últimas horas se ha 
generado una discusión alrededor de todo lo que es el programa de resultados 
electorales preliminares, decir, que el PREP es de carácter informativo y no 
definitivo, el PREP es un mecanismo que permite a los órganos electorales, así 
como hay otros mecanismos para dar resultados aportar a la ciudadanía justamente, 
resultados preliminares y no definitivos, porque los definitivos serán, digamos, que 
operados, serán ya puestos a la disposición de la ciudadanía a partir del miércoles 
siguiente del día de la Jornada Electoral, con el inicio de los cómputos distritales y 
decirle también a la ciudad que nos está viendo, que si quieren conocer información 
real y oficial del programa de resultados electorales preliminares, lo hagan a través 
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de la página prepguerrero.mx, no hay otra página, no hay otro link, no hay otra 
fuente de información que se tenga para el PREP, más que este que es el PREP, 
la página de www.prepguerrero.mx, y bien, finalmente, decir, que con el corte que 
tenemos de las diecinueve horas con veinte minutos, va a seguir operando el PREP 
hasta las ocho horas de la noche, el último corte que van a ver ustedes no es este 
que voy a decir ahorita, sino el de las ocho horas, pero con este que tenemos a la 
vista ahora en la página de publicación, logramos un 99.20% de actas publicadas o 
de información de todas las casillas, a lo largo y a lo ancho del Estado de Guerrero, 
Muchísimas gracias.----------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias consejero Edmar León, no quiero más 
que felicitarlo como Presidente de la Comisión y a todo el equipo que colaboró para 
que este PREP histórico, se haya publicado el 99.20% de las actas que se 
elaboraron y de las casillas que se instalaron el día de ayer, así que a todo el equipo, 
a todas las capacitadoras, capacitadores, que  nos mandaron sus actas a través del 
PREP casilla, en los consejos distritales a través del escaneo, a todo el equipo que 
estuvo aquí en el PREP, muchas felicidades a todos los que ya mencionó el 
consejero Edmar León, muchas felicidades, mi reconocimiento a su esfuerzo y 
dedicación; bien, alguien desea tener algún comentario respecto a lo rendido por el 
consejero Edmar León García, adelante Licenciado Manuel Alberto Saavedra 
Chávez, representante propietario del PRI.---------------------------------------------------- 
 
El representante del Partido Revolucionario Institucional Manuel Alberto 
Saavedra Chávez: muchas gracias, sin duda alguna hacer el reconocimiento del 
resultado en el trabajo que se ha realizado en el PREP, un trabajo que no fue de 
una semana, sino que llevó varios meses, yo diría que quizás un año o más, porque 
con mucha anticipación empezaron a hacer los trabajos, los programas y toda una 
serie de actividades relacionadas con el funcionamiento adecuado del PREP, por 
supuesto el compromiso que asumió la Directora Alina al frente de este programa y 
que hoy se ve con un porcentaje de resultados que son preliminares, pero que 
finalmente sirven para que la ciudadanía pueda tener conocimiento de lo que pasó 
en el municipio donde participó, sin embargo, creo que también vale la pena  señalar 
que no debemos de permitir que con acciones negativas, pretendan desacreditar el 
trabajo tan puntual que se ha hecho en el PREP, y quiero dejar una denuncia 
relacionada con este tema, al señalar que en diversas plataformas de noticias de la 
red Facebook, han estado circulando una serie de imágenes clonadas de los 
resultados del PREP, particularmente en el municipio de Chilpancingo,  
pretendiendo hacer ver cosas que no son, alterando resultados y creo que debemos 
de ser prudentes, debemos de ser maduros en estos temas de elección, respetar 
los resultados preliminares que se están publicando y por supuesto no causar una 
merma, un daño a una institución que está haciendo un esfuerzo, porque el proceso 
electoral salga adelante, entonces yo sí voy a hacer por escrito, haré llegar la 
información, la documentación en donde es en estos links, están publicando una 
imagen clonada del PREP y tienen alterados resultados concretamente de 
Chilpancingo, creo que vale la pena decir, que lo que está relacionado en el PREP 
de Chilpancingo está al 99% de su captura, entiendo que hace falta una sola acta 
que tiene que ver con un voto anticipado, bueno hasta ahí estaba,  y está esto al 
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100% con mayor razón no tendría por haber una alteración en los resultados que 
estén publicando,  sería cuanto y muchas gracias y felicidades de nueva cuenta por 
el PREP.-------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias licenciado Manuel Saavedra Chávez, 
alguien más desea tener alguna intervención, adelante Licenciado Mariano Hansel 
y después la representante de Movimiento Ciudadano. ------------------------------------- 
 
El representante del Partido de la Revolución Democrática Mariano Hansel 
Patricio Abarca: Gracias, finalmente después de casi un año de este proceso de  
inicio de un PREP propio, creo que para los que en un primer momento fuimos 
escépticos de tener un PREP propio y de no asistir a un tercero para que llevar a 
cabo este proceso, sobre todo por el paradigma que significa, a lo mejor la 
ciudadanía no lo ha valorado en esa dimensión porque no conoce lo que está detrás 
de un resultado en una pantalla, pero de debemos reconocer que efectivamente 
funcionó, funcionó bien, dio certeza, incluso al nivel de cualquier entidad de 
cualquier OPLE, incluso del nivel del INE o de cualquier empresa que se pudiera 
haber contratado, felicitarlos a todos, felicitarnos como instituto, como consejo 
general y agradecer que se aclare el tema de Chilpancingo, creo que no debiera 
repetirse nunca ni en este, ni en otro proceso, porque hoy las redes sociales 
permean demasiado rápido y pudieran generar confusión y de lo que se trata 
precisamente este programa, es generar certeza, agradecer que me den la 
participación y anunciar una denuncia ante la fiscalía especializada de delitos 
electorales en contra de quien haya hecho mal uso de la información, que es oficial 
y que está aquí alojada.------------------------------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: gracias Licenciado Mariano Hansel, tiene el uso de la 
palabra la Licenciada Cristina Morales, representante de Movimiento Ciudadano, 
adelante licenciada. --------------------------------------------------------------------------------- 
 
La representante de Movimiento Ciudadano Cristina Morales Nicolás: Gracias 
Presidenta, preguntar el día de hoy a las 20 horas se cierra el PREP, como lo han 
informado, la pregunta es ¿va a seguir abierta al público? hasta cuándo o se cierra 
y van a dejar de tener acceso los usuarios o la ciudadanía a esta información, pediría 
al Consejero Edmar que diera respuesta.------------------------------------------------------- 
 
El Consejero Electoral Edmar León García: muchas gracias, la respuesta sería 
concreta, el programa cierra las 8 de la noche, es el último corte,  la información, 
pasa a ser información pública como los PREPS de los años anteriores, de que ha 
organizado este Instituto Electoral, será información pública y pasará, digamos, que 
ya a manos de transparencia, para que quede en el portal para futuras, digamos, 
que consultas que se llegan a hacer, ya como un archivo histórico del instituto, así 
que el corte si es a las 8, pero la información seguirá siendo pública, muchísimas 
gracias.--------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Licenciada Cristina Morales, gracias 
Consejero Edmar León, alguien más desea tener alguna participación, bien si no 
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hay más intervenciones, vamos a declarar un receso hasta en tanto lleguen los 
paquetes electorales que están en tránsito a Ayutla de los Libres, por lo que, se 
reanudaría la sesión a las veintitrés horas. Cedo el uso de la palabra a la Consejera 
Dulce Merary Villalobos. ----------------------------------------------------------------------------- 
 
La Consejera Electoral Dulce Merary Villalobos Tlatempa: Presidenta, 
podríamos estar en el monitoreo como lo hemos hecho durante el día, avisar cuando 
ya se encuentren casi llegando a Ayutla y no sé si se pudiera convocar en ese 
momento para reanudar la sesión, sería cuánto.---------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Tenemos que dar certeza de la hora de la que vamos a 
reanudar y lo haríamos a las veintitrés horas del día de hoy, esperamos que hayan 
llegado los paquetes de Ayutla, una vez que lleguen que tengamos la certeza que 
están todos los paquetes en el distrito 14, y poder dar por concluida nuestra sesión 
de Jornada Electoral. Muchas gracias, y nos vamos si gustan al PREP para la 
clausura de los trabajos.------------------------------------------------------------------------------ 
 
La Consejera Presidenta: muy buenas noches a todas y a todos, vamos a 
continuar con nuestra sesión extraordinaria de Jornada Electoral, por lo que siendo 
las veintitrés horas con once minutos de este día 3 de junio del 2024, le voy a pedir 
al Secretario del Consejo que tenga bien informarnos si existe quórum legal para 
continuar con nuestra sesión.----------------------------------------------------------------------- 
 
El Secretario del Consejo General: Sí claro Presidenta, buenas noches a todas y 
a todos, doy cuenta que al momento están presentes en esta Sala de Sesiones seis 
consejerías electorales ocho representaciones de partidos políticos, la 
representación del pueblo afromexicano y de los pueblos y comunidades originarias, 
en consecuencia, conforme a lo dispuesto por los artículos 185 y 191 fracción II  de 
la Ley número 483 de Instituciones y Procedimientos Electorales del Estado de 
Guerrero, existe quórum para reanudar esta sesión extraordinaria permanente de la 
Jornada Electoral, la cual inició el día dos de junio a las ocho horas.-------------------- 
 
La Consejera Presidenta: Muchas gracias Secretario, una vez que tenemos 
quórum tenemos nada más pendiente un asunto que es la llegada de los paquetes 
electorales que quedaron pendientes en el distrito 14 con cabecera en Ayutla de los 
Libres, en ese sentido le voy a pedir al Secretario del Consejo que dé la información 
sobre la llegada de los últimos paquetes al distrito 14, adelante Secretario. ---------- 
 
El Secretario del Consejo General: Sí gracias Presidenta, como ya lo adelanto la 
Presidenta del Consejo General, han llegado ya estos últimos paquetes electorales 
que se esperaban en el distrito 14 con cabecera en Ayutla de los Libres,  87 
paquetes que fueron trasladados desde dos CRyTs, Zapotitlán Tablas y Acatepec 
viajaron a Tlapa de Comonfort y regresaron a Ayutla de Los libres, con esta llegada  
tenemos que de 5104 casillas instaladas e igual número de paquetes que se 
esperaban actualmente están en los 28 consejos distritales 5103 paquetes, con un 
paquete que fue extraviado, más bien fue robado en un traslado del lugar de 
ubicación de la casilla, del consejo distrital número 10 con cabecera en Tecpan de 
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Galeana, esto representa un 99.98% del total de los paquetes esperados en los 28 
consejos distritales, sería cuanto Presidenta. ------------------------------------------------- 
 
La Consejera Presidenta: muchas gracias Secretario, entonces en ese sentido una 
vez que han llegado los paquetes a la sede distrital 14 en el municipio de Ayutla, 
empezaron ya a la captura de los resultados en el PROCODE, no sin antes recordar 
que estos resultados de las actas habían sido ya subidas al PREP, entonces si 
alguien desea tener algún comentario respecto a este último arribo de paquetes 
electorales de las 5104 casillas que se instalaron formalmente en el Estado de 
Guerrero, tienen ustedes el uso de la palabra si así lo desean. De no haber 
intervenciones, siendo las veintitrés horas con quince minutos del día tres de junio 
del 2024, damos por concluida esta sesión extraordinaria iniciada ayer les 
agradezco a ustedes su presencia y que pasen buenas noches. ------------------------ 
 
Formulándose el presente documento para los efectos legales conducentes y 
firmando los que en ella intervinieron y quisieron hacerlo, por ante el Secretario del 
Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado de 
Guerrero, quien da fe. ----------------------------------------- DOY FE. -------------------------- 

 
La presente Acta fue aprobada en la Cuadragésima Novena Sesión Extraordinaria 
del Consejo General del Instituto Electoral y de Participación Ciudadana del Estado 
de Guerrero, celebrada el 13 de junio del 2024, con el voto unánime de las y los 
Consejeros Electorales Dra. Cinthya Citlali Díaz Fuentes, Mtro. Edmar León García, 
Mtra. Vicenta Molina Revuelta, Lic. Azucena Cayetano Solano, Lic. Amadeo 
Guerrero Onofre, Dra. Dulce Merary Villalobos Tlatempa, y de la Mtra. Luz Fabiola 
Matildes Gama, Consejera Presidenta. ----------------------------------------------------------- 
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